В кои веки раз, да и то не про нас?
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Врио губернатора Пермского края Дмитрию Николаевичу Махонину
Министру сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Оксане Олеговне Бредневой
В совхоз (тогда именно совхоз) «Россия» руководителем  я пришел в 1990 году. Коллектив числом в 275 человек проголосовал за меня с наказом - оправдать доверие, сохранить предприятие и продолжить положительные наработки предыдущего директора Николая Васильевича Пичкалева, отдавшего данному хозяйству двадцать лет жизни, а по большому счету – и здоровье. В апреле 2020 исполнилось ровно тридцать лет, как я возглавляю это предприятие, правда, уже с новым именем и статусом – ООО «Русь». 
Вместе с коллективом за три десятилетия мы прошли все периоды – и безвременья (читай – безвластья, и приватизации (читай – разрухи), и дефолты, и девальвации (читай – грабительских банковских процентов). И прошли, чтя традиции, с достоинством. Обновлена вся (!) производственная база – построены современные животноводческие корпуса с полной сменой технологических процессов, зернокомплексы оснащены высокопроизводительным оборудованием, произведено перевооружение сельхозтехники. Мы имеем более двух тысяч голов скота с маточным стадом почти 800 коров и годовым надоем более 9475 килограммов на корову. (Кстати, в благословенных 70-80-х годах прошлого века за надой в 3000 кг государство награждало животноводов орденами, медалями и  автомобилями.  А председатель облисполкома лично вручал переходящее Красное знамя руководителю совхоза). Каждые сутки на перерабатывающие предприятия «Русь» поставляет более 20 тонн натурального молока. На своих полях мы получаем урожаи 25-50 центнеров с гектара, при валовом сборе зерна 5-5,5 тысячи тонн. И я горжусь коллективом, своими людьми, много лет приносящими своим трудом славу нашему хозяйству.
Тридцать лет назад нас было 275 человек, сегодня 120. Столько человек имеют здесь место приложения сил, стабильную зарплату (26 тысяч рублей в среднем), полный социальный пакет, контролируемый профкомом коллективный договор.
Почему я начал издалека? Чтобы сказать: наше сельхозпредприятие не бедное. Но и прожить в нынешних нестабильных (об этом ниже) условиях, где каждый второй партнер – монополист, без помощи государства невозможно. И надо признать, что государство помогает сельхозтоваропроизводителю. Не буду называть суммы, одно скажу: чем больше мы производим продукции, тем больше идет субсидий в копилку хозяйства. Сегодня же я хочу открыто спросить о другом: почему такая нестабильность, непредсказуемость в этой самой государственной помощи? Речь пойдет конкретно о государственной программе поддержки агропромышленного комплекса Пермского края, той части постановления правительства Пермского края за № 1320-п от 3 октября 2013 года, где говорится о порядке предоставления субсидий на возмещение затрат на производство, переработку и реализацию продукции растениеводства и животноводства сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим строительство (приобретение) жилья для своих работников. Прекрасная была программа. Именно была (о том, что выделено темным шрифтом)! 
Труд на земле не из легких. Начало работы животноводов – в пять часов, двухсменка, механизаторы зачастую трудятся до сумерек, вибрация, шум… Без выходных в горячую пору! И кто-то с легкостью меняет работу на ту, где два выходных, где рабочий день без авральных ситуаций и не зависим от дождя или зноя. Чем же нам задержать работников? Чем привлечь? Зарплата – да. Но в первую очередь – жилье. Притом просторное, с надворными постройками и само собой – полностью благоустроенное. Ну почему селянин, поставляющий на стол горожанину хлеб и молоко, должен жить хуже, чем горожанин, потребляющий эти продукты?! 
Программа оказалась как нельзя кстати. Благодаря ей мы и начали строиться. Ведь она предполагала возместить наши затраты на строительство жилья на 50, а далее и на 70 процентов от затрат по нормативу стоимости одного кв. метра в сельской местности. Норматив на селе невелик, по факту мы тратили больше. Покрывали разницу в расходах за счет своих оборотных средств Да и хозспособ строительства по качеству не хуже, а по стоимости обходился в два раза дешевле. 
Довольны были все – наше предприятие, вложившее в строительство жилья свои 30 процентов, и новоселы, получившие бесплатно благоустроенное комфортное жилье площадью 50-70 кв. метров. За шесть неполных лет, что действовала программа, «Русь» успела построить и купить 20 одно-, двух- и трехквартирных домов, в которые вселились семьи механизаторов, животноводов, специалистов и которых, что скрывать, мы привлекли в наше хозяйство именно благоустроенным жильем. И люди добросовестно трудятся! 
Мы уже начали строить планы на будущие квартиры. Но в 2017 году вдруг, внезапно, без всяких объяснений, когда мы уже построили двухквартирные дома, минсельхоз объявил, что будет субсидировать только отдельно построенный дом. И мы остались при своих интересах (построенных квартирах стоимостью около 10 миллионов) без обещанного возмещения. Получилось, что предприятие полностью взяло на себя все расходы. Предъявить их уже вселившимся жильцам?! Не было такого уговора. Как я людям в глаза буду смотреть? На министерство ссылаться? Мы-то в очередной раз купились, поверив обещаниям – программе, а получилось совсем как в пословице «в кой раз, да и то не про нас!».
Минсельхоз РФ ныне предпочитает другие приоритеты. Сейчас в ходу государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденная Правительством РФ 31 мая 2019 года за № 696 и рассчитанная до 2025 года. На нее даже выделено 184 миллиона рублей из федерального и краевого бюджетов. Только вот большое сомнение, что селяне в отдаленных от города районах, скажем, как наш Большесосновский, смогут получить хоть частичку этих сумм. 
Не знаю, кто писал эту программу и с какой целью. Но одно ясно: человек, далекий от жизни в деревне. И скорее всего далеко не бедный, не имеющий представления о фактическом положении дел. А может, как раз наоборот? И деньги пригодятся, только не тем, кто растит хлеб и производит молоко… 
Приведу несколько абзацев этой новой программы. Теперь жилье доярка должна строить, можно сказать, сама. Не в плане брать в руки мастерок и класть кирпичи, а осуществлять полный контроль. Для этого ей надо иметь земельный участок и наличные, тысяч так 300. И желательно… троих детей. Нет этих самых накопленных(!) 300 тысяч? Ничего – займи в банке. Только в том, который тебе указали. Льготная ипотека под 3-5 процентов на 25 лет. Уверен: ни один животновод, механизатор, имеющий к тому же троих детей, а значит, живущий от получки до получки, не решится на четверть века вступить в неспокойную (читай – нестабильную) финансовую зависимость, понимая, что «за годом, как за морем – ни начала, ни конца не видно». 
Пример перед глазами – была добрая, человеческая программа от 2013 года, и ее, как говорится, без объявления войны зарезали. Сегодня государство доплачивает банку за взятую селянином льготную ипотеку. А завтра? Как это уже бывало, откажется. И останется наша доярка (механизатор) в финансовой кабале, с недостроенным домом на всю жизнь…
Второе: строить дом имеет право только организация, аккредитованная в «Россельхозбанке» (на сегодня ни одна строительная организация не аккредитована!). И какая строительная организация будет возить своих рабочих, оборудование за 200 км, ежедневно – туда и обратно, скажем, в Нижний Лып, заказавший один дом площадью 70 кв. метров? Да никогда! Ни одна организация не будет работать себе в убыток. Свои бригады, которые возводили наши производственные объекты, строили жилье (качественно, в срок) я уже не имею права нанять.
Поэтому я, мои коллеги – руководители состоявшихся сельхозпредприятий, которые успели воспользоваться «Государственной программой агропромышленного комплекса пермского края № 1320-п от 30 октября 2013 года» и построить жилье для своих людей, – убедительно просим возобновить данную программу, как отвечающую чаяниям и надеждам крестьянина. И мы очень надеемся, что эти слова не останутся простым колебанием воздуха или нейтральным, ни к чему не обязывающим ответом чиновника.
В подтверждение приведу конкретные положительные примеры действия программы от 2013 года пока лишь по четырем хорошо известным в Пермском крае сельхозпредприятиям: 
· ООО Агрофирма «Труд» Кунгурского района. Построено 3000 кв. метров жилья, обеспечено квартирами 40 семей;
· ООО «Русь» Большесосновского района. Построено 858 кв. метров, обеспечено жильем 20 семей;
· ООО Агрофирма «Победа» Карагайского района. Построено 2200 кв. метров жилья, обеспечено 49 семей;
· ООО «Колхоз имени Ленина» Сивинского района. Построено 2166 кв. метров жилья, обеспечено 30 семей.
Да, наша « Русь» производит всего-то 7300 тонн молока в год. А названные выше предприятия значительно больше! Агрофирма «Труд» - 17488 тонн молока в год, «Победа» - 14463 тонны молока в год, колхоз имени Ленина – 14170 тонн молока в год. Это официальные данные за 2019 год. То есть сегодняшним властям предержащим стоит к нам, к сельхозтоваропроизводителям, прислушаться. Мы – городу продукты, город (власть) нам – реальную помощь. И это будет взаимовыгодное сотрудничество. Вы поддержите село сегодня, мы поддержим вас завтра. 
Надеюсь, со мной согласятся все мои коллеги. Да я просто уверен в этом! Город, в связи с пандемией теряет свои рабочие места. А мы с удовольствием примем тех, кто решил вернуться на малую родину. Примем в то будущее жилье, которое сможем построить благодаря программе, о которой я так много сказал в этом открытом письме. Думаю, я имел на это право. Как и мои коллеги, поставившие подписи под этим письмом.
Для справки
При реализации вышеуказанной программы в целом по Пермскому краю в сельскую местность были привлечены специалисты: в 2015 году – 43 человека, в 2016-м – 103, в 2017 году – 99 человек.
Александр Гордеевич Селетков, директор ООО «Русь», заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, с. Большая Соснова.
Валерий Николаевич Тунев, директор ООО Агрофирма «Победа», заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации, Карагайский район.
Владимир Юрьевич Юшков, генеральный директор ООО Агрофирма «Труд», председатель Агропромышленного союза Пермского края, Кунгурский район.
Владимир Васильевич Кайгородов, директор ООО «Колхоз имени Ленина», село Буб, Сивинский район.
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