Консультация
Доплата? Обязательно

Может ли мой работодатель (работаю в школе учителем) обязать меня быть организатором на ОГЭ и ЕГЭ? Если да, не полагается ли за это дополнительная заработная плата? 
Надежда
г.Оханск 

Андрей МИЗЮКИН, 
заместитель заведующего отделом защиты прав трудящихся,
главный правовой инспектор труда Пермского крайсовпрофа

Согласно части 9 статьи 47 федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогическим работникам образовательных организаций, участвующим по решению уполномоченных органов исполнительной власти в проведении единого государственного экзамена в рабочее время и освобожденным от основной работы на период проведения единого государственного экзамена, предоставляются гарантии и компенсации, установленные трудовым законодательством и иными актами, содержащими нормы трудового права. 
Педагогическим работникам, участвующим в проведении единого государственного экзамена, выплачивается компенсация. Размер и порядок выплаты указанной компенсации устанавливаются субъектом Российской Федерации.
Пунктом 2.3. особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденных приказом Минобрнауки России от 11.05.2016 N 536, предусмотрена возможность выполнения  учителями, преподавателями, педагогами дополнительного образования и тренерами-преподавателями дополнительно возложенных обязанностей, непосредственно связанных с образовательной деятельностью, на условиях дополнительной оплаты (классное руководство; проверка письменных работ; заведование учебными кабинетами, лабораториями, мастерскими, учебно-опытными участками; руководство методическими объединениями; другие дополнительные виды работ с указанием в трудовом договоре их содержания, срока выполнения и размера оплаты);
[bookmark: _GoBack]Таким образом, выполнение дополнительно возложенных обязанностей по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ и ЕГЭ может выполняться указанными категориями педагогических работников с их письменного согласия и с соответствующей дополнительной оплатой труда.
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