1 ноября – День судебного пристава

Иван Ушаков: Приглашаем в профсоюзную семью!
Окончание на стр. 4
Окончание. Начало на стр. 1


1 ноября отмечается День судебного пристава Российской Федерации. В канун профессионального праздника мы встретились с председателем профсоюза ГУФССП России по Пермскому краю Иваном УШАКОВЫМ, чтобы узнать, чем сегодня живет профсоюзная организация сотрудников органа принудительного исполнения.


 – Иван Владимирович, расскажите, пожалуйста, о том,  как вы встречаете свой профессиональный праздник, который отмечается в России с 2009 года? Какими достижениями  как председатель профсоюза этой организации гордитесь? 

 – Сегодня профсоюзы волнуют те же проблемы и заботы, которыми живут работники наших предприятий и организаций: занятость, заработная плата, сохранение социальной ориентированности экономики страны и другие. Не стал исключением и наш профсоюз. Поэтому я как председатель стараюсь отстаивать социальную справедливость на всех уровнях взаимодействия работников и работодателя. Решаем конфликтные вопросы внутри коллектива, приходим на помощь при возникновении трудовых споров. В этом нам очень помогает соглашение о социальном партнерстве: оно позволяет в максимально короткие сроки разобраться практически в любой ситуации с минимальными потерями для обеих сторон. Выстраивая взаимоотношения с организацией на основе данного документа, я все больше понимаю, что благодаря четко прописанным правам и обязанностям наш профсоюз держит курс на достойный труд, достойную жизнь и социальную справедливость, высокоэффективный диалог с работодателем.


Отмечу, что наше соглашение наполнено различными дополнительными гарантиями и льготами. Так, за этот год 98 членов профсоюза получили материальную помощь, кроме того, материальное вознаграждение за успешную работу, а также к юбилейным датам было выписано еще сорока трем. Советом профсоюза было одобрено 39 заявок от первичных ячеек на выделение денежных средств, которые пошли на нужды профсоюзных организаций. Кроме того, мы стали выделять компенсацию расходов командированным сотрудникам. Вообще каждую ситуацию актив профсоюза рассматривает индивидуально – мы всегда стараемся помочь всеми возможными средствами, а не только деньгами. 


 – Что собой представляет сегодня портрет профсоюзной организации ГУФССП России по Пермскому краю?


– На сегодняшний день в тридцати двух первичных профсоюзных организациях состоит свыше 945 человек. То есть в каждом подразделении службы в крае есть наше представительство, с которым мы поддерживаем постоянную связь, помогаем информационно, поддерживаем в трудные моменты. Я лично веду беседы с каждым новым сотрудником, неважно, где он будет работать – в Кизеле или Соликамске, предлагаю вступить в профсоюз, рассказываю о всех плюсах, которые дает профсоюзный билет. Бывает так, что человек скептично относится к идее стать членом общественной организации, но через некоторое время, поработав в коллективе, поняв, что профсоюз реально помогает в сложных ситуациях, пишет заявление о вступлении.


Огромной поддержкой в деле привлечения сотрудников в профсоюз становится и общественная работа молодежного совета. Именно эти ребята постоянно устраивают праздники, походы, турслеты. Мало кто способен отказаться от выходных на природе в приятной компании. Поэтому я уже на своем опыте знаю, что перед крупными мероприятиями увеличится и количество заявлений. В этом году так было перед летним турслетом, который мы провели под Полазной, и профсоюз был инициатором этого события. Все, от тематики до материального обеспечения, мы взяли на себя. От участников требовались только хорошее настроение и готовность проявить себя во всех конкурсах, которые были запланированы.  Темой первого краевого культурно-спортивного туристического фестиваля «Летние олимпийские игры – 2022» мы выбрали наследие народов нашей страны. Сделано это было не случайно: нынешний год объявлен в России годом культурного наследия народов России. Часто замечаешь, что, живя в многонациональной стране, мы не знаем уникальных традиций наших соседей. Чтобы наверстать упущенное, участники изучили выпавшую им по жребию национальность и представили ее в творческом и кулинарном конкурсах. Участникам было где проявить фантазию!  Мы получили множество положительных отзывов, благодарностей организаторам. Сейчас уже планируем зимний турслет и весенний сплав, очень надеюсь, что все пойдет по намеченному плану и мы все сможем вновь собраться вместе.  


Я в очередной раз убедился, что совместный отдых, творческая и физическая активность как никогда востребованы в нашем коллективе. Люди, которые изо дня в день работают не покладая рук как никто нуждаются в неформальном общении: это способствует сплочению коллектива, психологической разгрузке. Поэтому и в самом управлении мы постоянно проводим разные рекреационные мероприятия и всегда идем навстречу первичным профсоюзным организациям, когда они обращаются к нам за материальной помощью из профсоюзного фонда. В этом году мы вместе с детьми выбирались на страусиную ферму, успели летом прокатиться на речном трамвайчике, где подвели итоги профсоюзной работы. Большой популярностью второй год пользуется «День семьи». На этот праздник мы приглашаем к нам в гости детей сотрудников, устраиваем для них интересные мастер-классы. В этот раз ребята порадовали своих родителей собственноручно изготовленными бенто-тортиками. 


Могу сказать, что подобные мероприятия  – это  приоритетное направление в работе профсоюза, потому что они позволяют разгрузить сотрудников, отвлечь их от рабочих будней.  

 – Как много интересных мероприятий вы проводите! Слышала, что выи благотворительностью активно занимаетесь…

– Да, так и есть. Причем уделяем благотворительным инициативам серьезное внимание и в этом году постарались охватить как можно больше направлений. Члены профсоюза отметились и в помощи ДНР и ЛНР: было сформировано и отправлено в республики два гуманитарных груза. Один состоял из средств первой необходимости и продуктов питания. Вторую посылку собирали к Дню знаний. Канцелярские товары, наборы первоклассникам, краски, пластилин – все это ушло с конвоем, организованным благотворительным фондом «Добровольцы Донбасса», нуждающимся школьникам.


Не забываем мы и о наших прикамских детях: традиционно проводим утренники и праздники в Международный день защиты детей. Судебные приставы навещают детей, оставшихся без попечения родителей, дарят им подарки, исполняют их желания. 

Кроме помощи нуждающимся, попробовали себя в экоактивизме. Собрали команду волонтеров, которая помогла в посадке деревьев в городском питомнике в районе Архирейки. Саженцы предназначены для улиц и парков краевой столицы. Новый опыт нам понравился, собираемся прийти на помощь МКУ «Городское зеленое строительство» весной, когда будут высаживать хвойные породы. 

Ко Дню флага Российской Федерации внесли свой вклад в создание праздничного патриотического ролика, который транслировался во время праздника на набережной Камы.


Если говорить о масштабных акциях: ежегодно сотрудники ведомства участвуют в вахте памяти. Карелия, Кавказ, Крым – во всех этих местах работали наши поисковики, искали останки бойцов Красной Армии, погибших на полях Великой Отечественной войны. 

Всегда идем активистам навстречу, помогаем материально, если есть необходимость компенсировать проезд, помочь с приобретением инвентаря. 
 – Иван Владимирович, а какие планы вы ставите перед собой и коллегами по профсоюзу на следующий год?
 – Как и во все предыдущие годы, будем трудиться над тем, чтобы сделать работу судебных приставов Прикамья безопасной. Это очень важно: при исполнении своих должностных обязанностей знать, что рядом есть люди, которые поддержат в трудной ситуации, протянут руку помощи. И сейчас я говорю не только о физической безопасности, но и о правовой помощи, и о материальной «подушке», которые есть у членов профессионального союза ГУФССП России по Пермскому краю.

Будем отслеживать реализацию социальных прав сотрудников, недопущение нарушения норм Трудового кодекса Российской Федерации, условий трудового договора и соглашения о социальном партнерстве. Мы стараемся, чтобы вся кадровая политика, принципы денежного вознаграждения, меры социального обеспечения были максимально прозрачны и понятны: это позволяет избежать ущемления прав работников. 

И, разумеется, будем стараться расширить наш дружный коллектив, привлечь в профсоюзные ячейки как можно больше сотрудников. Ведь наша организация – это дополнительная трудовая и социально-экономическая защищенность, это повышенное внимание к вопросам охраны труда и техники безопасности, это забота о ветеранах труда, наставничество, это помощь в трудной жизненной ситуации, оздоровлении, это массовые физкультура и спорт, реализация творческого потенциала и многое-многое другое.


Пользуясь случаем, хочу пригласить всех желающих в нашу профсоюзную семью!
Ирина ГИЛЕВА

Фото из архива И. Ушакова 

