SMS-вопрос

Если ребенок – инвалид
Мы с мужем работаем на одном предприятии. У нас ребенок инвалид. Имеет ли право каждый из нас воспользоваться правом на дополнительный оплачиваемый выходной день для ухода за ребенком-инвалидом?
Алевтина.
На основании ст. 262 Трудового кодекса РФ одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Следовательно, эти четыре дня можно разделить по два дня на каждого работника либо предусмотреть иной порядок. Каждый дополнительный выходной день оплачивается в размере среднего заработка. При его расчете учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые у соответствующего работодателя, независимо от источников этих выплат (ст. 139 ТК РФ).

С 13 апреля 2014 года постановлением правительства РФ №1048 утверждены правила предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами, в соответствии с которыми для предоставления данного отпуска работник пишет заявление на имя работодателя и прикладывает следующие документы:
а) справку, подтверждающую факт установления инвалидности, выданную бюро (главным бюро, федеральным бюро) медико-социальной экспертизы;

б) документы, подтверждающие место жительства (пребывания или фактического проживания) ребенка-инвалида;

в) свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка либо документ, подтверждающий установление опеки, попечительства над ребенком-инвалидом;

г) справку с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что на момент обращения дополнительные оплачиваемые выходные дни в этом же календарном месяце им не использованы или использованы частично, либо справку с места работы другого родителя (опекуна, попечителя) о том, что от этого родителя (опекуна, попечителя) не поступало заявления о предоставлении ему в этом же календарном месяце дополнительных оплачиваемых выходных дней. 
Представлять справку с места работы другого родителя не нужно в случае его смерти, признания его безвестно отсутствующим и в некоторых других случаях.

Выходной день для ухода за ребенком-инвалидом предоставляется на основании приказа работодателя.

Нужно учесть, что при наличии в семье двоих детей-инвалидов отпуск не удваивается.

На основании п.10 правил дополнительные оплачиваемые выходные дни, не использованные в календарном месяце, на другой календарный месяц не переносятся.

Четыре дополнительно оплачиваемых выходных дня в месяц для ухода за ребенком-инвалидом не предоставляются работающему родителю в период ежегодного оплачиваемого отпуска; отпуска без сохранения заработной платы; отпуска по уходу за ребенком.

 С 24 июля 2015 года работодатель обязан учитывать пожелания работника при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска одному из родителей (опекуну, попечителю, приемному родителю), воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет. При составлении графиков отпусков на следующий рабочий год обязательно нужно учесть пожелания работника. Если после составления  графика работник  решит поменять дату начала отпуска, то работодатель не вправе ему отказать.
Рамиля КРАСНЕВСКАЯ,

юрист Пермоборонпрофа

Телефон для SMS-сообщений: 8-992-204-89-28. 

