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Уважаемый Дмитрий Иванович! 
В настоящее время на рассмотрении Государственной Думы РФ находится внесенный президентом Российской Федерации законопроект «О почетном звании Российской Федерации «Город трудовой доблести».
Мы не сомневаемся в том, что данный законопроект будет успешно принят. 
Исходя из того, что до празднования 75-летия Великой Победы остается немного времени, считаем своим долгом как общественной организации региона, объединяющей людей труда, инициировать присвоение городу Перми звания «Город трудовой доблести». Жители краевого центра внесли существенный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне, на протяжении всех военных лет обеспечивая бесперебойное производство военной продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города. 
Уже в первые дни войны при непосредственном участии профсоюзов развернулось патриотическое движение двухсотников и многостаночников под лозунгом «За себя и товарища, ушедшего на фронт!». При организационной поддержке профсоюзов родилась такая форма соревнования, как движение фронтовых бригад, ставившее своей целью отличное и досрочное выполнение заданий для оказания наибольшей помощи фронту. Рабочие Пермского завода имени Ф. Э. Дзержинского А. А. Рыжов А. Л. Коротаев, П. З. Брагин и другие передовики выполняли по 5-10 норм за смену. Тысячниками, выполнявшими норму на тысячу процентов, становились целые бригады.
На Победу работали Мотовилихинский завод, завод имени С. М. Кирова, Пермский завод № 33 (с 1947 г. – завод имени М. И. Калинина, ныне АО «ОДК-СТАР»), Пермский моторостроительный завод имени Я. М. Свердлова (в первые месяцы Великой Отечественной войны принял на свою территорию 6 эвакуированных предприятий, выпустил за годы войны для фронта более 30 000 моторов), Пермский завод № 260 (патефонный, затем велосипедный, АО «Велта»).
Массовый трудовой героизм и самоотверженность тружеников пермских заводов были по достоинству оценены: ряд предприятий был награжден государственными наградами, коллективам были вручены переходящие красные знамена Государственного комитета обороны СССР, за героический труд тысячи работников предприятий удостоены госнаград. В частности, в 1941 году Мотовилихинский завод награжден орденом Ленина, в 1944 году – орденом Трудового Красного Знамени, в 1945 году – орденом Отечественной войны I степени.
[bookmark: _GoBack]В Перми свято чтят память тех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной, кто, не зная выходных, беззаветным трудом ковал Победу в производственных цехах, госпиталях, на каждом рабочем месте. Во многих семьях пермяков есть своя история, которая дорога как живущим сегодня, так и их потомкам. Трудящиеся Перми достойны жить в городе трудовой доблести! 
