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Какие наиболее типичные нарушения допускает работодатель при организации работы по проверке зданий и сооружений? Что может быть, если данной работой не заниматься?

Обязанность работодателя обеспечить безопасность работников при эксплуатации зданий и сооружений зафиксирована в ст. 212 ТК РФ.

Минимальные требования к зданиям и сооружениям при эксплуатации, в том числе требованиям пребывания человека в зданиях и сооружениях устанавливает  Федеральный закон от 30.12.2009 N 384-ФЗ "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений". В соответствии с Техническим регламентом безопасность здания или сооружения в процессе эксплуатации должна обеспечиваться посредством технического обслуживания, периодических осмотров и контрольных проверок и (или) мониторинга состояния основания, строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения, а также посредством текущих ремонтов здания или сооружения. Параметры и другие характеристики строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения в процессе эксплуатации здания или сооружения должны соответствовать требованиям проектной документации. Указанное соответствие должно поддерживаться посредством технического обслуживания и подтверждаться в ходе периодических осмотров и контрольных проверок и (или) мониторинга состояния основания, строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения, проводимых в соответствии с законодательством Российской Федерации.
На практике работодатель издает «кривые» локальные документы, которые в случае «неприятных ситуаций» ни работников, ни должностных лиц, ни самого работодателя не защищают. Так, например, очень часто издается приказ о создании комиссии по организации и проведении ППР зданий и сооружений с назначением должностных лиц, в котором отсутствует указание на соответствие чего осуществлять данную деятельность: 
· проектной документации (нередко она отсутствует, особенно это касается старых зданий);

· перечню документов обязательных для исполнения и контроля;

· перечню оцениваемых элементов здания (включая фундамент, основные несущие конструкции, кровлю, стационарные лестницы, инженерные сети и т.д.) как снаружи так внутри здания;

· периодичности осмотра и мониторинга по перечню;

· положению об организации осмотра и мониторинга с алгоритмом действия должностных лиц и образцами документов для оформления;

· ознакомлению должностных лиц с данными документами, комплект которых должен быть в наличии;

· определению места хранения и ответственных лиц за хранение и ведение данной документации. 
Желательно чтоб это было интегрировано в систему управления охраной труда предприятия и/или професиональными рисками. Необходимо также учитывать, кому эта работа поручается, имеется в виду наличие соответствующего образования и квалификации работника с соотнесением содержания его трудового договора и/или должностной инструкцией, а также наличием его обучения. Если эту работу не проводить, проводить частично или неправильно это может закончиться очень печально, а именно обрушением элементов конструкции здания или всего здания, несчастного случая с работником или работниками. В зависимости от тяжести последствий возбуждается административное производство по КоАП или уголовное дело по разным основаниям, в данном случае возможно по ст. 143 УК РФ в отношении должностного лица или нескольких должностных лиц включая руководителя организации (при условии, что причинен тяжкий вред здоровью работнику или он погиб). И такие примеры есть не только в РФ, но и в Пермском крае.
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