В новый год – с «Профкурьером!»
Уважаемые коллеги! 
Началась подписка на газету «Профсоюзный курьер»
на первое полугодие 2018 года!
Подписной индекс П2470
До конца текущего года можно оформить подписку на «Профсоюзный курьер» как во всех почтовых отделениях, так и в режиме онлайн на специальном сайте Почты России: https://podpiska.pochta.ru/press/П2470 
Стоимость подписки на 1 месяц на адрес составляет 94 руб. 73 коп., на 6 месяцев – 568 руб. 38 коп., до востребования или в абонентский ящик на 1 месяц – 91 руб. 48 коп., на 6 мес. – 548 руб.88 коп. (с учетом стоимости услуг связи). 
ФГУП «Почта России» с 5 по 15 октября 2017 года проводит Всероссийскую декаду подписки на первое полугодие 2018 года, во время которой будет предоставляться скидка в 10 процентов на  подписку газеты «Профсоюзный курьер» в почтовых отделениях Пермского края. 
РЕДАКЦИОННАЯ ПОДПИСКА
Продолжает действовать редакционная подписка с доставкой на предприятия Перми и городов Пермского края.
Стоимость редакционной подписки на первое полугодие 2018 года составляет 372 рубля (в том числе НДС – 33 руб. 82 коп.)
Редакция газеты осуществляет доставку редакционной подписки в Перми не менее 10 экземпляров на один адрес, а также организован  пункт получения газеты по адресу: г. Пермь, Комсомольский пр. 37 (на вахте крайсовпрофа), где вы можете самостоятельно забирать свой еженедельный комплект газеты.
В крае редакция доставляет газету по адресам в Березниках, Соликамске, Лысьве, Чусовом, Кунгуре, Добрянке, Краснокамске, Чернушке, Осе, Куеде, Полазне,  Бершети. 
Для оформления редакционной подписки отправьте заявку на адрес: pkkompros37@yandex.ru, luzzia@yandex.ru или по факсу: (8342) 212-48-18.
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА
Редакция производит рассылку электронной версии газеты в формате PDF. Чтобы получать газету на вашу электронную почту, просим отправить заявку на адрес: pkkompros37@yandex.ru, luzzia@yandex.ru Стоимость электронной рассылки за полгода составляет 372 рубля в один адрес.
АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА
На газету «Профсоюзный курьер» можно подписаться в агентстве «Урал-Пресс Пермь». Телефоны менеджеров (8342) - 209-96-02, 209-96-03.
Выбирайте наиболее удобную для вас форму подписки! 
«ПК» всегда на связи: (8342)-212-48-18, 212-89-60, 212-20-26
