Лучшие
«Горжусь бригадой»
[bookmark: _GoBack]Олег ПОЛЫГАЛОВ пришел на завод в 2002 году слесарем-инструментальщиком. 
За 20 лет прошел долгий путь, набирался опыта и получал высшее образование. Сейчас он старший мастер участка стана горячей прокатки цеха № 25 ООО «МГМ». В 2022 году Олег Александрович удостоен нагрудного знака «Лучший профсоюзный активист Пермского края», который ему вручат 18 ноября на торжественном мероприятии в честь Дня профсоюзного активиста в Пермском крае.
…В 25-м цехе всегда что-то горит, шумит, из нагревательной печи вырывается горячее пламя. Здесь работают настоящие металлурги. Чтобы заготовка приобрела нужный вид, рабочие захватывают раскаленную сталь клещами и отправляют в прокатный стан. Издалека кажется, что оранжевые ручейки металла они перебирают голыми руками.
Рабочее место старшего мастера здесь же, за тонкой дверью цеха. На стене – многочисленные почетные грамоты. Олег Александрович неразговорчив, хотя и открыт для общения. Человек не слова, но дела.
«Олег Александрович, имея стремление к овладению новыми знаниями, принимает непосредственное участие в вопросах внедрения новых технологий, нового оборудования на производстве», - пишут о нем в наградном листе.
- Сложная у вас работа? 
- Сложная, но я ее люблю, в этом весь секрет успеха. Работу нужно любить, коллег – уважать, поставленные задачи – выполнять. Помню случай, когда мы перевыполнили план. Средняя норма была 8 – 9 тысяч тонн, мы сделали 12 тысяч! Я тогда работал в листопрокатном цехе под руководством Вячеслава Валерьевича Цыбулина.
«Ко всей выполняемой работе подходит творчески, с душой, быстро и уверенно выполняет производственные задания. Его отличают высокая самодисциплина, требовательность и принципиальность, умение работать с людьми», - продолжает повествовать наградной лист.
- Чем вы гордитесь больше всего?
- Своей бригадой. На каждого я могу положиться, точно знаю – не подведут. Даже в таких непростых условиях сегодняшней реальности мы продолжаем выполнять задания Родины. Я всегда за справедливость. Если вижу, что к моим подчиненным относятся несправедливо, отстаиваю их интересы. В ответ – уважение коллектива.
Кроме основных обязанностей, Олег Полыгалов ведет активную профсоюзную деятельность. Больше всего ратует за охрану труда, сам является членом краевого комитета Пермроспрофпрома, членом профсоюзного комитета ППО «Мотовилихинские заводы» и уполномоченным по охране труда в цехе № 25, на постоянной основе готовит материалы на заседания профсоюзного комитета по вопросам охраны труда. При всей занятости успевает уделять время семье и хобби. У него двое сыновей и дочь. Свободные выходные посвящает рыбалке, куда нередко берет с собой домашнего любимца – собаку Джека. 
Олег Полыгалов уверен: надо не жалеть внимания молодым работникам, выращивать свои кадры, тех, кто болеет за родное предприятие, родной город всей душой. И тогда можно достичь гораздо большего. Все еще впереди – убежден один из лучших профсоюзных активистов Пермского края. 
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