Встреча 
Глаза в глаза  
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Последние четыре года традиционные встречи главы района и депутатов всех уровней с населением проходили не то что бы в узком кругу, но не всякий желающий с улицы мог напрямую пообщаться с власть предержащими. 
Как правило, заранее готовились списки представителей организаций, предприятий и общественников, и приглашенные могли присутствовать в уютном, но небольшом, вмещающем с полсотни человек, зале администрации района. Встреча же на минувшей неделе, организованная, как и предыдущие, по инициативе координационного совета организаций профсоюзов (председатель Ирина Некрасова) была иной.
А подготовка к ней (предполагалось, что кроме главы Большесосновского района Вячеслава Буркова и председателя Земского собрания Алимера Кадырова будет участвовать и депутат Государственной Думы РФ Игорь Шубин) началась за два месяца. Ирина Некрасова вместе с профактивистами провели своеобразный опрос жителей района и обозначили самые насущные проблемы, прозвучавшие в разговорах с людьми. Все они были отправлены в письменном виде на имя главы района. В частности, ему было адресовано более 40 вопросов, депутату Госдумы – пять. Председателю Земского собрания – четыре (кстати, лидер районных депутатов на встречу с избирателями не пришел). 
А само мероприятие проходило в самом что ни на есть широком кругу – концертном зале районного Центра культуры, при открытых дверях. Оказалось, что такой формат очень востребован – в зале собралось около двухсот человек. Было задано 48 вопросов! В том числе и таких, на которые чиновники, имеющие большие полномочия, сразу дать ответа не смогли. Звучали вопросы районного масштаба, государственного, в том числе и не удобные для отвечающих… И личного характера – тоже.
Большесосновский район – преимущественно сельскохозяйственный, население его составляют простые работящие люди. У которых есть право жить в новых домах и квартирах, ездить по асфальтированным дорогам, пользоваться Интернетом и устойчивой мобильной связью, иметь доступные банковские терминалы, учить детей в своем селе, а не в соседнем. И наконец, жить и работать на своей земле в окружении густых хвойных лесов и березовых рощ, оставленных в наследство предыдущими поколениями. И главное, чтобы Большесосновский муниципальный район оставался на географической карте Пермского края. Как самостоятельная единица. К сожалению, история говорит о том, что район за время своего существования шесть (!) раз был разделен, переходя от самостоятельности к подчинению. Беспокоились, что пресловутая оптимизация может негативно сказаться как на здравоохранении, так и на образовании. Чтобы Большесосновский район на уровне края звучал не в криминальном плане (представители ФСБ изымают документы, связанные со строительством детского сада в Большой Соснове), а в сугубо положительном – рекордные надои и урожаи, как, к примеру в ООО «Русь», рост числа предпринимателей, занятых производством сельхозпродукции. Чтобы увеличивалось количество почетных граждан района, внесших  достойный вклад в его благосостояние.
Разговор на обозначенные темы был довольно серьезный.  Житель самого дальнего, но отнюдь не маленького села  поставил на стол, за которым сидело начальство, литровую банку с водой желто-песочного цвета: мол, вот какую воду мы пьем! Глава Полозовского поселения пытался прокомментировать ситуацию с питьевой водой на подведомственной ему территории. Да, возможно устранить эту проблему можно и без помощи депутата Госдумы. Но то, что надо обязательно встречаться, объясняться, да просто слышать информацию непосредственно от первого лица района, поселения, сомнений нет.
Возможно, не все остались довольны ответами. Но начало открытому диалогу положено. А Ирина Некрасова, в свою очередь, пообещала все 43 письменных  ответа главы района рассмотреть на одном из совещаний представителей общественных формирований.
Постскриптум
Александр Гладких в середине 90-х шесть лет возглавлял Большесосновский район, а до этого пять лет работал заместителем председателя райисполкома. Вот как он прокомментировал встречу:
- В целом оцениваю ее положительно.  Вы и сами видели, как народ собрался, как активно люди задавали вопросы. В том числе и нелицеприятные. Понимаю, что все сделать невозможно, тем более что финансирование двух самых значимых и затратных отраслей – здравоохранения и образования – идет из бюджета Пермского края. И район в целом дотационный. Депутаты порой принимают заведомо невыполнимые законы. Зачастую у местных органов власти просто отсутствуют механизмы решений. Вот как нет сейчас прямых рычагов влияния у главы района на местные медицину, образование, полицию… Но я согласен с тем, что, если первое лицо района дает обещания, он должен отчитаться, что сделано, что в планах. Просто потому, что рано или поздно всегда наступает время, когда надо держать ответ. 

Катерина ИВАНОВА
Фото из социальных сетей
с. Большая Соснова
