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Вопрос прокурору
Предупрежден – не значит уволен 


Работодатель вручил мне предупреждение об увольнении в связи с сокращением штата работников организации, в которой я работаю. Срок, указанный в предупреждении, истекает. Могу я не выходить на работу с даты, указанной в предупреждении?

Ирина. 

  Не каждое предупреждение о предстоящем увольнении дает право работнику прекратить работу по истечении срока, указанного в предупреждении.


Статья 81 Трудового кодекса РФ, устанавливая исчерпывающий перечень оснований расторжения трудового договора по инициативе работодателя, относит к таковым сокращения численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя (п. 2 ч. 1 ст. 81 Трудового кодекса РФ).

В силу требований статьи 180 Трудового кодекса РФ о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности или штата работников организации последние предупреждаются работодателем персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения.

Вместе с тем, исходя из положений статьи 81 Трудового кодекса РФ, предупреждение работника о предстоящем увольнении само по себе не предполагает обязательного характера увольнения, при этом о возможности предстоящего увольнения, а не об увольнении как таковом, указано в самом уведомлении. Трудовой договор по рассматриваемому основанию расторгается только по инициативе работодателя при соблюдении порядка, установленного, в частности, статьями 81, 180 Трудового кодекса РФ.
В связи с изложенным незаконно прекращение работником работы по истечении двухмесячного срока со дня предупреждения его работодателем о возможном увольнении в связи с сокращением численности или штата работников. В данном случае недопустима аналогия с частью 5 статьи 80 Трудового кодекса РФ, предусматривающей право работника при увольнении по своей инициативе прекратить работу по истечении двухнедельного срока предупреждения им работодателя о намерении расторгнуть трудовой договор. 


Неверная правовая оценка указанных обстоятельств повлекла правомерное увольнение одного из государственных служащих за прогул вследствие невыхода на работу по истечении двухмесячного срока со дня вручения ему работодателем письменного уведомления о возможности предстоящего увольнения в связи с сокращением занимаемой должности. При этом у работодателя не было оснований для прекращения служебного контракта и увольнения указанного работника с гражданской должности по сокращению штата, поскольку была выбрана другая кандидатура сокращаемого работника.

Законность принятого работодателем решения об увольнении работника за совершение дисциплинарного проступка подтверждена постановлениями судов общей юрисдикции первой и второй инстанций.
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