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	  25 марта 2021 года                                 г. Пермь


                        № 3 – 1

                        


О задачах Пермского крайсовпрофа 

по организационному и кадровому укреплению профсоюзов

В целях дальнейшего развития и совершенствования организационной работы, повышения кадрового потенциала организаций профсоюзов всех уровней постановлением Исполкома ФНПР 2021 год объявлен Годом организационного и кадрового укрепления профсоюзов.

Статистическая отчетность за 2020 год, предоставленная 27 членскими организациями Пермского крайсовпрофа, свидетельствует о том, что в 1530 первичных профсоюзных организациях численность членов профсоюзов составляет 212 332 человека, а общая численность членов профсоюзов  в организациях ФНПР  в Пермском крае  – 262 629 человек.

Создано 27 первичных профсоюзных организаций, принято в члены профсоюзов 11 837 человек, из них 6 080 – молодежь до 35 лет. На 1,9 процента увеличена численность членов профсоюза в Пермской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ.  Создана Пермская (краевая) территориальная организация Российского профсоюза работников среднего и малого бизнеса. В одиннадцати членских организациях уровень профсоюзного членства превышает средний по Пермскому крайсовпрофу.
В 447 школах профсоюзного актива всеми формами профсоюзного обучения было охвачено только 26 процентов от общей численности профсоюзных кадров и актива. В АНО ДО «Региональный учебный центр профсоюзов»  прошли обучение по профсоюзным программам 941 человек, из них 551 человек – по программам, полностью финансируемым Пермским крайсовпрофом.

По объему финансовых средств, направляемых в 2020 году на обучение профсоюзных кадров в соответствии с рекомендациями ФНПР, в лидерах -  Пермская краевая организация общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации – 6 процентов и Пермская краевая организация Российского профсоюза работников промышленности – 5 процентов. Несколько ниже результаты Пермской краевой организации общественной организации  «Всероссийский Электропрофсоюз» – 3,7 процента, Пермской краевой общественной организации Российского профессионального союза трудящихся авиационной промышленности – 3 процента, Пермской территориальной организации общероссийского профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства – 2,8 процента, Пермской краевой организации Российского профсоюза работников химических отраслей промышленности – 2 процента,  Пермской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ – 1,5 процента,  Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ  – 1,2 процента.  В остальных членских организациях данный показатель составляет менее одного процента.

Тем не менее, по итогам 2020 года снижение численности членов профсоюзов продолжается: уровень профсоюзного членства среди работающих и учащихся снизился на 2,1 процента  и составил 50,1 процента, количество первичных профсоюзных организаций уменьшилось на 126 (или на 7,6 процента).
Основными причинами снижения численности членов профсоюзов являются реорганизация предприятий, снижение общей численности работающих и обучающихся (на 6 процентов), выход из профсоюза, обусловленный потребительским к нему отношением (1,8 процента), противодействие работодателей созданию и деятельности профсоюзных организаций.

Еще одна причина – снижение эффективности деятельности по защите социально-трудовых прав работников вследствие недостаточного кадрового обеспечения, нарастание тенденций неисполнения коллегиально принятых решений, снижения уровня персональной ответственности руководителей членских организаций.
Также на мотивацию профсоюзного членства влияют недостатки в работе профсоюзных организаций по решению конкретных вопросов работников на рабочих местах,
  отсутствие у работников полной информации о деятельности профсоюзных структур,
 ослабление организационной работы отраслевых профсоюзов по созданию первичных профсоюзных организаций, по выделению финансовых ресурсов на обучение профсоюзных кадров и актива.         
XXIX отчетно-выборная конференция Пермского крайсовпрофа приоритетными задачами по организационному укреплению профсоюзов определила:
· организацию практической работы по вовлечению работников в профсоюзы, созданию первичных профсоюзных организаций;
· повышение информированности членов профсоюзов, наемных работников о деятельности Пермского крайсовпрофа и его членских организаций; 

· проведение целенаправленной работы с молодежью по вовлечению в профсоюз, привлечение ее к работе в профсоюзных структурах всех уровней; 
· подготовку и переподготовку профсоюзных кадров и актива в рамках единого образовательного пространства ФНПР. 
В соответствии с постановлением Исполнительного комитета ФНПР от 18.09.2020 № 5-9 «Об объявлении 2021 года Годом организационного и кадрового укрепления профсоюзов» Совет Пермского крайсовпрофа  ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять к сведению информацию, изложенную в докладе Иванова М.Г. и выступлениях в прениях. Отметить возрастающую роль совместной работы членских организаций Пермского крайсовпрофа по сохранению и увеличению численности членов профсоюзов, созданию первичных профсоюзных организаций.

2. Считать первоочередной и наиболее значимой задачей всех структур профсоюзов укрепление и развитие профсоюзного движения на принципах организованности, исполнительности, дисциплинированности, сплоченности и массовости, используя все направления  деятельности.
3. Утвердить план мероприятий по проведению Года организационного и кадрового укрепления профсоюзов (приложение №1).
4. Результаты реализации плана мероприятий рассмотреть на заседании президиума Пермского крайсовпрофа в декабре 2021 года.
5. Рекомендовать к использованию примерные планы мероприятий по организационному и кадровому укреплению для членской организации Пермского крайсовпрофа (приложение №2) и первичной профсоюзной организации (приложение №3). 

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на президиум Пермского крайсовпрофа.
	Председатель

Пермского крайсовпрофа
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