Юридическая консультация

Отец тоже имеет право 

Работаю на предприятии. Моя жена находится в отпуске по беременности и родам, после отпуска у нее заканчивается срочный трудовой договор. Соответственно пособие по уходу за ребенком жена будет получать в органе социальной защиты населения, а размер пособия очень мал для материального обеспечения ребенка. Имею ли я право оформить отпуск по уходу за ребенком?
А. Ф.
 На основании ст. 256 Трудового кодекса по заявлению женщины ей предоставляется отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Данным правом могут воспользоваться как отец ребенка, так и бабушка, дедушка, либо другой родственник или опекун, фактически осуществляющий уход за ребенком. Данные лица обладают теми же правами, которые имеют матери, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком. В частности, указанный отпуск может быть использован ими полностью или по частям. В период отпуска по уходу за ребенком за ними сохраняется место работы (должность). В п. 19 постановления пленума Верховного Суда РФ от 28.01.2014 N 1 отмечается, что возможность предоставления такого отпуска не зависит от степени родства и совместного проживания указанного лица с родителями (родителем) ребенка.  На основании части 1 ст. 11.1. ФЗ от 29.12.2006 N 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается застрахованным лицам (матери, отцу, другим родственникам, опекунам), фактически осуществляющим уход за ребенком и находящимся в отпуске по уходу за ребенком, со дня предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста полутора лет.
Чтобы получить отпуск и пособие по уходу за ребенком, отец должен представить работодателю документы, указанные в п. 54 порядка, утв. приказом Минздравсоцразвития России от 23.12.2009 N 1012н, в частности:

· заявление о предоставлении отпуска по уходу за ребенком;

· заявление о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком;

· свидетельство о рождении  ребенка;

· справку с места работы матери о том, что она не использует указанный отпуск и не получает пособия, а в случае, если мать не работает либо обучается, - справку из органов социальной защиты населения по месту жительства о неполучении ею ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается в размере 40 процентов среднего заработка застрахованного лица, но не менее минимального размера этого пособия. Пособие исчисляется исходя из средней заработной платы. Средняя заработная плата определяется путем умножения среднего дневного заработка на 30.4. При этом средний заработок, исходя из которого исчисляется ежемесячное пособие по уходу за ребенком, учитывается за каждый календарный год в сумме, не превышающей установленную в соответствии с федеральным законом «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» на соответствующий календарный год предельную величину базы для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня достижения ребенком возраста полутора лет. 

На основании части 3 ст. 256 ТК РФ по заявлению отца, во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком он может работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию. Неполное рабочее время – неполная рабочая смена или неполная рабочая неделя. Неполное рабочее время  устанавливается по соглашению между работодателем и работником. При работе на условиях неполного рабочего времени оплата труда работника производится пропорционально отработанному им времени или в зависимости от выполненного им объема работ.
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