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Материалы о реализации информационной политики ФНПР
Пермским крайсовпрофом и его членскими организациями 

(согласно предоставленным сведениям). 
В ноябре 2012 года пленум Совета Пермского крайсовпрофа рассмотрел вопрос «О реализации Концепции информационной политики ФНПР Пермским крайсовпрофом и его членскими организациями». За истекший период высокую оценку центральных комитетов отраслевых профсоюзов получила информационная политика Пермского территориального совета Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности,  Пермской краевой организации Оборонпрофа. Они заслуженно являются лидерами и в Пермском крайсовпрофе. 
В феврале президиум Пермского крайсовпрофа рассмотрел вопрос «Об информационной работе в Пермском территориальном совете Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности». Пермский совет (председатель – С. М. Тулупов) ведет большую работу по выполнению соответствующих постановлений ФНПР, ЦК профсоюза, Пермского крайсовпрофа. Здесь налажено взаимодействие как с первичными профорганизациями, так и с вышестоящими – Центральным комитетом, Пермским крайсовпрофом. Механизм информационного обмена предусматривает использование и традиционных, и новых форм работы. 

В территориальной организации Роспрофавиа считают целесообразным грамотно сочетать различные формы информационной работы – как традиционные, проверенные временем, так и новые. Регулярно выпускается «Информационный бюллетень», который выходит в настенном (плакатном) и газетном вариантах тиражами 200 экземпляров каждый. В первичных профсоюзных организациях издаются собственные печатные материалы. Информация о профсоюзных мероприятиях постоянно публикуется в корпоративных изданиях ведущих предприятий. Сообщения о значимых мероприятиях, проводимых советом и первичными профорганизациями, направляется в Центральный комитет для размещения на сайте профсоюза, а также для публикации в журнале профсоюза Авиапрома «Вестник Профавиа», в газете «Профсоюзный курьер». Организация на протяжении многих лет является лидером по подписке и на «Профсоюзный курьер», и на «Солидарность».  
Достойное место в информационной работе занимает агитационно-пропагандистская деятельность. Издаются плакаты, флаеры, настенные и настольные календари. В первичных профорганизациях изготавливают информационные буклеты, предназначенные для поступающих на предприятия. В течение 2015-2016 годов в первичных профорганизациях «Пермские моторы» и «СТАР-ИНКАР» практически для всех цеховых организаций изготовлены профсоюзные стенды единого образца. 

Важным инструментом информационной работы является сайт http://perm-profavia.ru/. По итогам 2015 года сайт признан победителем конкурса среди организаций Роспрофавиа. 

Привычной практикой организации стала подготовка к различным профсоюзным мероприятиям сувенирной атрибутики: это ручки, блокноты, конверты, значки, брелоки, пакеты, папки, банданы, кепки и другое. Для продвижения профсоюзных идей активно используется официальный талисман профсоюза – «Авиошка», без которого не обходится ни одно массовое мероприятие. 

В качестве агитационного ресурса широко задействованы возможности социальных сетей. Созданы группы профорганизаций  «СТАР-ИНКАР» и «Авиадвигатель», группа «Молодёжь Пермских моторов». Создан аккаунт талисмана «Авиошки», посредством которого также распространяется информация о мероприятиях совета.

Значимые мероприятия как первичных профорганизаций, так и территориальной освещаются в телепередаче «Право на труд».

Сильным преимуществом здесь являются регулярные профсоюзные собрания в подразделениях профорганизаций. Еженедельные совещания-семинары с председателями цеховых комитетов – неотъемлемая часть деятельности профорганизаций совета. 

Большое внимание уделяется обучению профактива. Только в 2016 году советом и первичными профсоюзными организациями проведено 8 семинаров, где обучились 206 человек. 
Пермская краевая организация профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства (председатель – И. А. Порошин) регулярно выпускает информационные листки по вопросам профсоюзной деятельности, используя материалы газет «Солидарность», «Единство», судебной практики и другие. Эти листки предназначены профкомам для использования в практической работе, доведения актуальной информации до членов профсоюза.

В муниципальном предприятии «Пермгорэлектротранс» выпускается корпоративная газета, где публикуются и новости профсоюзной жизни, создана группа «В контакте».
Вопросы информационной работы ежегодно рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов. В 2015 году был проведён круглый стол на эту тему совместно с Региональным учебным центром профсоюзов.

В 2015 году краевой комитет выпустил листовку тиражом 1000 экземпляров «Зачем и кому нужен профсоюз». В 2016 году первичная профорганизация муниципального предприятия «Пермгорэлектротранс» тиражом 600 экземпляров выпустила листовки «Я выбираю профсоюз». 

В Пермской краевой организации профсоюза работников агропромышленного комплекса (председатель В. В. Шалаев) отмечают позитивные моменты в информационной работе, которые произошли с 2013 года. Организация в своей информационной работе активно использует газету «Профсоюзный курьер» – часть членских организаций выписывает ее в печатном варианте, а часть перешла на электронную версию. На первое полугодие выписан 321 экземпляр, что на 49 больше, чем во втором полугодии прошлого года. 

Выписывают здесь газету «Солидарность», информационно-аналитический вестник «АгроПрофКурьер», активно пользуются информацией с сайтов Пермского крайсовпрофа и ЦК Профсоюза работников АПК РФ. Регулярно направляются материалы для публикации на сайте ЦК Профсоюза и в газете «Профсоюзный курьер».

В системном порядке проводятся встречи председателей первичных, районных, краевой профсоюзных организаций с членами профсоюза. В первичных профорганизациях сохранена традиция размещать актуальную информацию на профсоюзных стендах. Дважды в год краевая организация рассматривает вопросы информационной работы на заседаниях президиума и комитета. Ежегодно силами аппарата крайкома проводится обучение профактива основам информационной работы. В 2016 году состоялся двухдневный выездной семинар.
Предпринимаемые усилия принесли определенные результаты. Интернет стал неотъемлемым инструментом профсоюзной деятельности. Все районные и первичные профорганизации подключили электронную почту, документация пересылается в электронном виде. Краевая организация стала регулярно размещать информацию о мероприятиях и новости членских организаций на своей страничке сайта Центрального комитета http://profagro.ru/regionorg/perm/. 
В 2016 году для освещения ситуации, сложившейся на АО «Пермский свинокомплекс», приезжал корреспондент газеты «Солидарность» Александр Кляшторин, который работал как в первичной профорганизации, так и в краевой.   
Стандартный набор инструментов информационной работы использует в своей повседневной практике Пермская краевая организация Горно-металлургического профсоюза России (председатель А. Г. Лямин). Это печатные, электронные СМИ, профсоюзные стенды, личные встречи с работниками и профактивом. 

Здесь убеждены, что именно комплексный подход позволяет добиться адресного принципа, когда различные категории работников (в зависимости от возраста, уровня образования, профессии) выбирают для себя тот способ получения профсоюзной информации, который им привычен и удобен.

Имеется сайт Пермского краевого комитета ГМПР (http://www.гмпр59.рф), а также ряд страничек В Контакте:   молодёжка (АО «Губахинский кокс»), профсоюз АО «Соликамский магниевый завод», молодежная комиссия профкома АО «Пермцветмет», молодёжная комиссия АО  «Соликамский магниевый завод», профсоюзный комитет 45-я пожарная часть г. Лысьва, молодые металлурги Пермского края. Постоянно используются в работе сайты Пермского крайсовпрофа и Центрального совета ГМПР.

Информация о деятельности краевого комитета первичных профсоюзных организаций ГМПР печатается в журнале «ГМПР-Инфо», газетах «Профсоюзный курьер», «Искра» (г. Лысьва), заводских газетах «За передовую металлургию» (г. Лысьва), «Чусовской металлург» (г. Чусовой), «Магниевик» (г. Соликамск). 
К праздничным датам крайком печатает и распространяет в первичных профорганизациях поздравительные плакаты тиражом 200 экземпляров. Краевая организация участвует в ежегодных семинарах и конкурсах по информационной работе, проводимых  Центральным советом ГМПР.
Информационно-методическое обеспечение стало одним из приоритетных направлений деятельности краевого комитета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания (председатель – О. И. Ишимова), его профорганизаций.

Здесь сложилась определенная система информационной работы, включающая комплекс мероприятий по изучению, размножению, рассылке информации о своей деятельности, деятельности вышестоящих профорганизаций, подготовке методических наглядно-агитационных разработок, учебных материалов. 

Краевой комитет старается своевременно и полно информировать руководителей профорганизаций о деятельности вышестоящих профорганов, обеспечивает необходимыми для практической работы документами. Утвержден перечень документов, направляемых в профорганизации крайкомом, в том числе постановлений конференций, пленарных заседаний, президиумов крайкома.
Для установления обратной связи с целью получения достоверной информации о деятельности территориальных организаций, выявления интересов и мнений членов профсоюза практикуются анкетирование, мероприятия по обмену опытом и практикой работы. 
Приобретению знаний, навыков помогают смотры-конкурсы по основным направлениям деятельности профсоюза. Итоги смотров-конкурсов на лучшую постановку работы по выполнению программы действий профсоюза подводятся ежегодно по номинациям: «Лучший коллективный договор», «Лучший уполномоченный (комиссия) по охране труда», «Лучший социальный партнер (руководитель) года», «Лучшая профорганизация по обучению профактива», «Лучшая профорганизация по работе с молодежью», «Лучший профсоюзный уголок», «Лучший бухгалтер (казначей года», «На лучшую профорганизацию» – среди профорганизаций администраций муниципальных образований Пермского края, ИФНС России по Пермскому краю, учреждений социального обслуживания населения и другое. 
Организации участвуют в конкурсах информационной направленности, проводимых не только краевым комитетом, но и крайсовпрофом, ЦК Профсоюза.

Доказали свою необходимость конкурсные мероприятия по информированию членов профсоюза, цель которых – научить члена профсоюза, актив практике работы с документами, поиску нужной информации, самообразованию, использованию полезного материала в своих интересах. Основными критериями таких конкурсов являются наличие профсоюзного уголка, подписка на профсоюзные издания, в том числе на газеты «Солидарность», «Профсоюзный курьер», обязательное проведение профсоюзных собраний, участие актива в краевых смотрах-конкурсах, других мероприятиях. 
Немаловажную роль в информировании членов профсоюза, профактива играет обучение.  Повседневной практикой краевого комитета являются семинары: установочные, целевые, постоянно действующие, межтерриториальные, ведомственные. Проводятся дни председателя в краевом комитете и краевого комитета – в профсоюзных организациях, дни уполномоченного по охране труда, бухгалтера. В рамках социального партнерства регулярно проходят совещания руководителей краевых ведомственных учреждений, муниципальных образований, а также профсоюзного актива по вопросам взаимодействия в реализации социально-трудовых прав и интересов работников. 
Ежегодно краевым комитетом издаются  информационные бюллетени по основным направлениям деятельности профсоюза – только в 2016 году подготовлено 17  выпусков. Выпускаются экспресс-листы, листовки, повышающие имидж профсоюза. 
Основные направления деятельности краевого комитета периодически освещаются на страницах газеты «Профсоюзный курьер», территориальных и ведомственных средств массовой информации, а также в телевизионных сюжетах. К памятным датам, ведомственным праздникам профорганизаций по заявке краевого комитета готовится страничка в газете «Профсоюзный курьер». Растет и число подписчиков на газету: если в первом полугодии 2016 года подписка составляла 239 экземпляров, то на первое полугодие 2017 года выписано 293 экземпляра. 

Вопросы информационного обеспечения профсоюзной деятельности  периодически рассматривается на заседаниях президиума краевого комитета, лучшие практики рекомендуются к использованию.                              

Вместе с тем в краевом комитете реально оценивают ситуацию, видят проблемные участки. В структуре краевой организации на 1 января 2017 года насчитывается 118 первичных организаций численностью до 15 человек. В силу отдаленности от территориальных центров, слабой финансовой базы они не обеспечены техническими средствами связи. И эта проблема требует постоянного внимания, серьезных материальных затрат.  
Печатные, электронные средства массовой информации, а также стенды, профсоюзные уголки и личные встречи – весь арсенал информационных инструментов находится на вооружении краевой организации профсоюза работников жизнеобеспечения (председатель – В. И. Шуралев). 

Здесь стремятся эффективно использовать ресурсы, имеющиеся у крупных предприятий и организаций. Так, в издаваемой ООО «Новогор-Прикамье» корпоративной  газете одна страница отведена для профсоюзной организации (председатель С. В. Посмак). На странице размещаются планы работы первичной профсоюзной организации, отчеты профкома, объявления о мероприятиях, а также освещается деятельность цеховых комитетов.

При рассмотрении на президиумах и пленумах вопросов организационного укрепления информационная работа всегда находится в центре внимания. Ежегодно проводится смотр «На лучшую постановку работы в профсоюзной организации», где одним из критериев является уровень информационной работы. 

Все мероприятия сопровождаются логотипом профсоюза. Первичные профорганизации, исходя из возможностей, реализуют собственные проекты. Так, в День профсоюзного активиста каждый  член первичной профорганизации ООО «Новогор-Прикамье» получил по прянику на палочке с логотипом отраслевого профсоюза.
Краевая организация профсоюза работников здравоохранения (председатель – Г. А. Шабалин) использует все доступные способы и средства информирования трудящихся, профактива. Эффективным инструментом стал сайт организации ПКОПРЗ.РФ. Также задействованы группы в социальных сетях. Информация вышестоящих органов доводится с помощью писем, брошюр, методичек, тренингов, выездных собраний, учебных семинаров. В частности, тиражами 250 экземпляров издаются «Информационный листок ПКОПРЗРФ», «Информационный листок ЦК», «Информационный листок РУЦ». 

В текущем году запланировано провести пленум по информационной политике. Также объявлен конкурс стенгазет «Профсоюзная жизнь».  

За последнее время увеличилась подписка на газету «Профсоюзный курьер», достигнув 901 экземпляра. 

В постоянной практике крайкома – обучение профактива и молодежи насущным вопросам информационной деятельности: ведению профсоюзного уголка, использованию новых информационных технологий, искусству переговоров и донесению информации до собеседника. 

В крайкоме постоянно стремятся внести разнообразие в информационную работу: прибегают к СМС-рассылке, обновили сайт, распространяют информацию посредством социальных сетей. 

Несмотря на это в краевой организации профсоюза работников здравоохранения главной проблемой в реализации информационной работы считают невозможность при существующих обстоятельствах  донесения информации напрямую не только до каждого члена профсоюза, но и до каждого сотрудника. 

В краевой организации профсоюза работников культуры (председатель – А. Н. Толстиков)  основные сложности в реализации информационной политики видят в малой численности аппарата при большом количестве мелких профорганизаций. Поэтому здесь также исходят из реальных возможностей. Например, первичная профорганизация института культуры использует в профсоюзных целях ресурс корпоративных сайта и газеты. 
В целом же краевая организация активно сотрудничает с еженедельником «Профсоюзный курьер», телепередачей «Право на труд». Имеются информационные стенды в крайкоме и в ряде организаций, интернет-сайт крайкома (www.profculture.ru), производится рассылка по электронной почте, не реже одного раза в месяц издается информационный листок краевой организации «Новости профсоюза», регулярно проводятся личные встречи и выезды в организации. 
В организации проводятся конкурс на лучшую информационную работу, первомайский конкурс «На лучшую профсоюзную «кричалку». 
Наметились позитивные сдвиги в краевой организации профсоюза работников лесных отраслей (председатель – А. В. Кокорин): здесь разработан сайт крайкома профсоюза. Для информирования членов профсоюза используются различные СМИ: «Профсоюзный курьер», «Лесные вести» Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края, «Лесная газета», а также сайты Пермского крайсовпрофа, отраслевого профсоюза, корпоративные издания, которые имеются во всех ведущих предприятиях отрасли. Первичные профорганизации принимают активное участие в различных конкурсах (на лучший плакат, сайт). В своей повседневной работе организация использует печатную продукцию Центрального комитета профсоюза работников лесных отраслей РФ.

В 2016 г. первичная профорганизация АО «Соликамскбумпром» приняла участие в конкурсе Пермского крайсовпрофа на «Лучший профсоюзный плакат»  и стала победителем. Плакат в качестве полноцветной вкладки опубликован в газете «Профсоюзный курьер».

Пермская территориальная организация Нефтегазстройпрофсоюза России (председатель – А. В. Мартынов) в своей повседневной работе использует сайт структурных организаций Нефтегазстройпрофсоюза России (http://www.rogwu-center.ru/regions/), «Основные события» НГСП России (www.rogwu-center.ru), ежемесячный журнал «НГСП информ» Общероссийского профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства (г. Москва), «Информационный вестник» МПОГазпромПрофсоюз (www. mpogazprom.ru), а также социальные сети. 

Профсоюзные организации, входящие в территориальную организацию, используют для информирования печатные издания своих предприятий.  

Вопросы информационной работы регулярно включаются в повестки заседаний президиума и комитета. Издаются агитационные буклеты о роли профсоюза и мотивации;  памятки по юридическим вопросам и по расследованию несчастных случаев; информационные листы «Вы нам писали» с ответами на часто задаваемые вопросы членов профсоюза; брошюры по разным направлениям профсоюзной деятельности. 
В 2016 году профсоюзными организациями, входящими в территориальную организацию Нефтегазстройпрофсоюза, было выписано 685 печатных экземпляров «Профсоюзного курьера», 5 экземпляров электронной версии, а также 58 экземпляров газеты «Солидарность».
Информационная работа Пермской краевой организации Оборонпрофа (председатель – А. А. Ховаев) в конце 2016 года была рассмотрена на заседании президиума Центрального комитета Оборонпрофа и получила высокую оценку. Системное информирование членов профсоюза о деятельности выборных органов, оперативная реакция всей профсоюзной структуры на информацию, поступающую извне, анализ и последующее формирование четкой позиции, доведение ее до каждого члена профсоюза, всех заинтересованных организаций является ключевым для крайкома. 
Здесь проводятся отраслевые смотры-конкурсы информационной деятельности, а работа постоянно рассматривается на заседаниях президиумов и краевого комитета профсоюза. Так, в 2014 году был объявлен отраслевой смотр-конкурс, посвященный 80-летию со дня образования Оборонпрофа. В феврале 2016 года на расширенном заседании президиума Пермоборонпрофа рассматривался вопрос о работе крайкома и профкомов первичных профорганизаций по информационному обеспечению членов профсоюза в свете решений IX съезда ФНПР.
Все информационные материалы по защите прав членов профсоюза направляются в первичные профсоюзные организации.

Краевой комитет профсоюза имеет страничку на сайте Оборонпрофа и регулярно размещает все отчетные, информационные и методические документы. На сайте есть новостная колонка, фоторепортажи, интервью, контакты для обратной связи, размещаются материалы по проблемам социально-трудовых отношений. Материалы регулярно обновляются. Четко следуя в фарватере единой информационной политики Оборонпрофа, крайкому удалось превратить сайт в качественный информационный центр краевой организации профсоюза.

Сегодня стало нормой, что информация о работе краевого комитета, профкомов широко представлена на страницах газеты Пермского крайсовпрофа «Профсоюзный курьер», в корпоративных СМИ: «Мотовилихинский рабочий», «Прокатчик», «Кировец», «Заводская трибуна». Здесь систематически публикуются интервью, репортажи, зарисовки о работе профсоюзных организаций, краевого комитета. Кроме того, на постоянной основе размещаются материалы и разъяснения по вопросам применения, защиты и реализации норм трудового права, заработной платы, занятости, пенсионного обеспечения, развития социального партнерства.
Пермоборонпроф активно участвует в телепередачах «Право на труд». Темами телепередач только в последнее время были: правовая защита членов профсоюза, практика работы первички в современных условиях, профсоюзный контроль общественного питания в заводских столовых. 
Одним из эффективных инструментов реализации информационной политики является действующая система подготовки профсоюзных кадров и актива. В первую очередь это постоянно действующие семинары, школы профсоюзного актива, практика выезда руководителей и специалистов крайкома для встреч с профсоюзным активом. Во всех цехах и подразделениях имеются стенды, уголки профсоюзной жизни. 

По итогам информационной работы в 2013, 2014 годах краевая организация признавалась победителем ЦК профсоюза с вручением дипломов за первое место.
Системный и адресный характер приобрела за последние четыре года информационная работа в Пермской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель – З. И. Галайда). 

На всех уровнях краевой организации проходят профсоюзные собрания, личные встречи, индивидуальные и групповые консультации членов профсоюза. Один раз в год проводится пленум краевой организации, два-три раза в год – краевые совещания председателей районных и городских территориальных организаций профсоюза с приглашением специалистов министерства образования, других министерств, преподавателей, лекторов. Ежемесячно проводятся заседания президиума территориальной организации. Несколько раз в месяц (в соответствии с планом работы и в зависимости от запросов территориальных организаций) на места выезжает комплексная бригада работников аппарата: проводятся встречи с трудовыми коллективами, проходит обучение правовой грамотности, оказываются консультации юриста, в результате чего создаются новые профсоюзные организации. За 2015-2016 годы создано 34 территориальных совета молодых педагогов.

Краевая организация имеет свою страничку на сайте общероссийского профсоюза http://www.eseur.ru/permsk/. Информация обновляется практически ежедневно. На страничке имеются все уставные документы, законодательные акты, соглашения, методические пособия в помощь профактиву. По каждому направлению создан раздел, публикуются обращения членов профсоюза, поздравления, актуальные предложения.

Особую значимость региональная организация придает взаимодействию с печатными профсоюзными СМИ. В газете «Профсоюзный курьер» практически в каждом номере выходят материалы о работниках образования – членах профсоюза. Публикуются материалы в отраслевой газете «Мой профсоюз» (периодичность – один раз в месяц). 

Профлидеры, специалисты аппарата принимают участие в съемках телепередачи «Право на труд». Налажено взаимодействие с телевизионными компаниями ГТРК «Пермь», «ВЕТТА», Пермским краевым радио. 

В свою очередь, районные территориальные организации профсоюза на своем уровне взаимодействуют с местными СМИ. 

В каждой первичной профсоюзной организации традиционно есть профсоюзный стенд, наполняемость которых контролирует профком.

Активно используются социальные сети, современные средства связи для бесед (по 50 человек) в социальных сетях, Viber, Инстаграм.

Отдельного упоминания заслуживают вузовские профсоюзные СМИ. Все студенческие профсоюзные организации имеют свои социальные страницы в контакте, аккаунты в Twitter, Инстаграм. Два профкома студентов –Пермского государственного национального исследовательского университета и Пермского государственного гуманитарно-педагогического университета – имеют газеты: «Prof.com» и «Стена». Газета «Prof.com» не раз становилась лауреатом журналистских конкурсов. В профсоюзной организации студентов ПГНИУ в 2015 году был основан информационный портал «СУПinfo», который в 2016 году был переименован в студенческий медиацентр «Ё». Благодаря гранту профкому студентов удалось закупить профессиональную технику (видеокамеру, фотоаппараты, штативы, большой монитор для монтажа) на сумму 400 000 рублей. В 2017 году силами профактивистов был впервые издан журнал о профсоюзной жизни студентов «CAMPUS». Всего в информационной команде студентов ПГНИУ в оперативном режиме работает 35 человек.

В 2017 году стали активно использовать скайп-конференции. Этот вид информационного обмена уже активно используют советы молодых педагогов. В дальнейшем присоединятся председатели местных организаций профсоюза.

Ежегодно на заседаниях президиума и пленумах рассматриваются вопросы информационной и мотивационной работы. Так, в 2013 году состоялся пленум «О реализации информационной политики профсоюза в Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»; в 2014 году – пленум «О деятельности местных организаций по выполнению уставных задач профсоюза на примере Соликамской ГТО профсоюза работников народного образования и науки РФ»; в 2015 году на заседании президиума рассмотрен вопрос «О состоянии информационной работы в малочисленных местных организациях Пермской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ»; в 2017 году на выездном заседании президиума в Пермском районе был рассмотрен вопрос «О работе Пермской РТО профсоюза по созданию первичных профсоюзных организаций и увеличению профсоюзного членства».

В организации проводятся конкурсы, способствующие развитию и улучшению информационной работы в профсоюзе. Ежегодно составляется рейтинг 10 лучших районных территориальных организаций, которые оцениваются по всем направлениям работы, в том числе по информационной.

Ежегодно краевая организация заказывает печатную продукцию. Одним из главных достижений в крайкоме  считают ежемесячную разработку информационного листка по актуальным вопросам и рассылку макета во все первичные организации. Каждый профком может распечатать на цветном принтере этот листок и разместить на профсоюзном стенде.  Кроме того листки публикуются на сайте во вкладке «Пресс-центр».

Во втором полугодии 2016 года в Пермской региональной организации было выписано 600 экземпляров газеты «Профсоюзный курьер» (549 печатных, 51 электронный). Также оформляются подписки на газеты «Мой профсоюз», «Солидарность». 

Был модернизирован сайт, в 2016 году обновлено содержание. В 2017 году планируется завести на сайте странички каждой местной организации профсоюза.

В Пермской краевой организации Общероссийского профсоюза работников связи РФ (председатель – В. Н. Мещериков) вопросы информационной работы систематически рассматриваются на заседаниях президиума крайкома профсоюза, профкомов, пленарных заседаниях крайкома профсоюза и других заседаниях, обсуждаются при личных встречах с профсоюзным активом и членами профсоюза в рамках вопросов организационной работы. Трудностью в информационной работе является высокая  загруженность профсоюзного актива, неисполнительность некоторых неосвобождённых активистов, ограниченность финансов.

Пермский краевой комитет профсоюза строителей (председатель – Г. В. Алексеев) в реализации информационной политики активно использует такие ресурсы, как еженедельник «Профсоюзный курьер», телепередача «Право на труд», стенды в краевом комитете профсоюза и первичных организациях, рассылка материалов по электронной почте во все первичные организации, корпоративные СМИ: газеты «Пермские строители», «Время ПЗСП», «16-й этаж» (АО «Стройпанелькомплект»). В каждом номере газеты ПЗСП отведена отдельная страничка профсоюзной тематике, в газете «Стройпанелькомплекта» выступает юрист крайкома с ответами на задаваемые вопросы.

Ежегодно членам крайкома предоставляется письменная информация о работе краевого  комитета профсоюза за год, в которой предусмотрен раздел «Информационная работа». Издается информационный бюллетень – четыре выпуска в год.

Систематически, два раза в год, на заседании президиума рассматривается ход подписки на профсоюзные издания.

Пермская краевая организация Всероссийского Электропрофсоюза (председатель – А. В. Сачков) в своей информационной работе сосредоточилась на популяризации информационного сайта краевой организации, внедрении конкурсов на лучший информационный стенд, лучший агитационный плакат.

В качестве основного профсоюзного источника информации поддерживается и активно продвигается сайт Пермской краевой организации (http://www.elprofperm.ru/), на котором имеются активные ссылки на другие сайты, в том числе Всероссийского Электропрофсоюза, Пермского крайсовпрофа, ФНПР, газеты «Солидарность», социальных партнеров.

Наряду с этим здесь активно эксплуатируются и другие инструменты: информационные стенды, корпоративные СМИ, проведение собраний (конференций), электронная рассылка оперативной информации.

Вопросы информационной работы в системном формате рассматриваются на заседаниях коллегиальных органов. Так, на заседании президиума в 2014 году рассмотрены итоги конкурса «Лучший мотивационный плакат», в 2015-м – о подписке на газету «Профсоюзный курьер», в 2016 году – дважды об итогах подписки на газету «Профсоюзный курьер», дважды – о конкурсе агитационных плакатов, об информационно-пропагандисткой работе в территориальной организации.

В организации проводится ежегодный конкурс на лучший агитационный плакат, итоги которого подводятся в мае-июне каждого года. Сайт краевой организации участвует в конкурсе ЦК Всероссийского Электропрофсоюза на лучший информационный сайт.

Силами краевой организации изготавливается наглядная агитация и размещается на сайте с целью ее дальнейшего неограниченного использовании. Сигнальные тиражи плакатов, информационных буклетов на бумажных носителях готовятся для каждой организации по их заявкам, но не менее 5-10 штук.

В членских организациях Пермского крайсовпрофа сложилась устойчивая практика сопровождать мероприятия профсоюзной атрибутикой. При подготовке любых мероприятий готовится различная продукция с нанесением профсоюзной символики различного содержания. Это касается афиш, плакатов, листовок, тематических брошюр, блокнотов, авторучек, значков различного содержания, бейджей, дипломов, грамот, сувенирной продукции и прочего. Практически во всех организациях налажена рассылка документов по  электронной почте, действуют сайты. В истекшем периоде разработаны сайты краевых организаций профсоюзов работников лесных отраслей, культуры. Однако не для всех сайт стал неотъемлемым инструментом повседневной работы. Так, на сайте профсоюза работников культуры на момент подготовки доклада отсутствовали какие-либо новости за 2017 год. Новый сайт краевой организации профсоюза работников лесных отраслей нельзя найти в интернете в отличие от неработающей  версии 2008 года. 
Нельзя не сказать о страничках краевых организаций, расположенных на сайте Пермского крайсовпрофа. Грамотно работает с этим ресурсом краевая организация профсоюза строителей.  Стала размещать свои материалы краевая организация профсоюза работников жизнеобеспечения. В то же время краевая организация профсоюза работников автотранспорта не пользуется данным информационным каналом. 

Зачастую профсоюзные активисты сетуют на то, что при достаточно большом объеме информационной работы не удается решить главную задачу – добиться увеличения профсоюзного членства. При этом, по данным опросов, одной из причин выхода или невступления в профсоюз является недостаток информации о деятельности профсоюза. 
Эта проблема сложная, многоуровневая, вбирающая и отражающая все противоречия профсоюзного движения. Трудностей в информационной работе предостаточно: это и ограниченный бюджет членских организаций, и дефицит времени у неосвобожденных председателей профорганизаций, их большая загруженность на основной работе.

И поэтому, и по ряду других причин несмотря на все наши усилия информация зачастую не доходит до низовых профсоюзных звеньев – цеховых организаций, профгрупп и, соответственно, до рядовых членов профсоюза, до тех, кто не является членом профсоюза.  

Среди предложений, как повысить эффективность информационной политики, в частности, отмечается необходимость повышать уровень специалистов по информационной работе в профорганизациях. 
В краевой организации профсоюза работников здравоохранения предлагают создать приложения в AppStore и GooglePlay с постоянным обновлением информации о профсоюзной жизни, об изменениях в трудовом, налоговом и других законодательствах. Также представляется интересной идея записать непродолжительные (по 3-5 минут) видеоуроки по важным темам: что такое устав профсоюза, как вести организационную работу, как решать вопросы мотивации, ведения переговоров и так далее. 

Жизнь подсказывает: приоритетным направлением информационной политики должны стать работа в соцсетях с организацией всевозможных конкурсов, публикация  материалов о конкретных достижениях профсоюзов, использование современных форм подачи материала: визуализация информации, акцент на инфографике.
И, разумеется, члены профсоюза ждут от профактива разъяснения позиции профсоюза по актуальным экономическим и социальным вопросам; внятной оценки общественно-политической ситуации с профсоюзной позиции; распространения лучшего опыта работы профорганизаций и активистов; грамотного информационного обеспечения коллективных действий профсоюзов.
Для решения этих задач Пермский крайсовпроф имеет ряд ресурсов. Рекомендованный ФНПР минимальный стандарт информационного обеспечения для территориальных объединений организаций крайсовпроф выполняет по всем позициям. 

С 1989 года издается краевая газета «Профсоюзный курьер». В середине 2015 года принято решение произвести перезагрузку. На сегодняшний день тираж газеты не только не упал, но, наоборот, увеличился и составляет в первом полугодии 6250 экземпляров. Газета продолжает сохранять лидирующие позиции на рынке профсоюзных СМИ ФНПР. Вопросы подписки находятся на контроле председателя, постоянно рассматриваются на заседаниях президиума. 

В социальной сети ВКонтакте есть аккаунт «Профсоюзного курьера», который постоянно обновляется.  

Пермский крайсовпроф находится в постоянном поиске новых форм работы, путей эффективного взаимодействия с профактивом. Так, вместо ежеквартального бюллетеня «Вести Пермского крайсовпрофа», который издавался тиражом 450 экземпляров и был недостаточно востребован в членских организациях, сейчас ежеквартально печатаются цветные листовки, плакаты.  

Четырнадцатый год ежемесячно выходит в эфир телепередача «Право на труд». Сразу после эфира она доступна в сети YоuTube, на сайте Пермского крайсовпрофа. Ежегодно центр общественных связей и информации составляет рейтинг участия в передаче членских организаций. Так, в 2015 году в число лидеров вошли краевая территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ, Территориальная организация Всероссийского Электропрофсоюза (по 7 сюжетов), краевая организация Профсоюза работников здравоохранения РФ (5), Пермская краевая организация Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности (4 сюжета).

В 2016 году на первом месте краевая организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ (8 сюжетов), затем идут краевые организации профсоюзов работников агропромышленного комплекса РФ (7), здравоохранения РФ и оборонной промышленности (по 6 сюжетов).
Однако следует признать: хотя возможность пригласить профсоюзное телевидение, «Профсоюзный курьер», прийти в прямой эфир или на студийную запись на Пермское краевое радио есть у любой организации крайсовпрофа, зачастую достаточно сложно найти желающих сделать это. В частности, краевые организации профсоюзов работников лесных отраслей, «Торговое единство» не дали ни одного информационного повода телевидению. 

Почему так происходит? Что мешает показать лучших профактивистов, а профлидерам – публично озвучить свою позицию по тем или иным вопросам? Ведь, как показывает практика, результат телесъемок или аудиозаписи впоследствии обязательно получает положительную оценку самих участников. 

В апреле 2016 года был модернизирован сайт Пермского крайсовпрофа, который сегодня является поистине неотъемлемым инструментом профсоюзной деятельности. Об этом свидетельствует количество скачиваний материалов, которое иногда достигает нескольких сотен раз. По оценке ФНПР, сайт стал современнее, удобнее в пользовании. Новостная лента обновляется практически в ежедневном режиме. Трудящийся может найти здесь ответы на многие вопросы правового характера, задать вопрос онлайн, скачать форму искового заявления в суд.  
Ежегодно крайсовпроф проводит семинары для членских организаций по информационной работе, стремясь разнообразить темы. 

В свою очередь, центр общественных связей и информации постоянно направляет информацию о мероприятиях крайсовпрофа для размещения на сайте ФНПР, где она появляется практически ежемесячно – как в ленте новостей, так и в рубрике «Профсоюз помог». 

Оценивая информационное поле в Пермском крае, можно сказать, что в целом СМИ лояльны к профдвижению. И это тоже немаловажный результат информационной политики Пермского крайсовпрофа. Ведущие телекомпании (ГТРК «Пермь», «ВЕТТА», «Рифей», «УралИнформ») охотно предоставляют время в эфире для комментариев по актуальным вопросам сотрудникам аппарата крайсовпрофа. Они их ценят как экспертов, всегда готовых дать квалифицированное, профессиональное заключение.  
Делается немало, но еще больше предстоит сделать, чтобы преодолеть дефицит узнаваемости, добиться уважения как трудящихся, членов профсоюза, так и представителей власти, работодателей.  
В этих условиях на первый план выходит задача научиться манипулировать информацией так, как это нередко делают социальные партнеры. Надо всем вместе кропотливо работать с информацией, каждый раз громко, не стесняясь, говорить о том, что делает профсоюз. И результат не заставит себя ждать. 
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