Как живешь, первичка?
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Сложно сказать, когда была образована профсоюзная организация администрации Краснокамского городского округа Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации. 
Сегодня нам кажется, что она была всегда – с момента образования нашего города Краснокамска в 1938 году. Менялись эпохи, названия муниципального образования, администрации, но неизменным оставалось одно – наличие профсоюзной организации в администрации района, а затем округа. 
Сколько бы лет ни прошло, главная цель нашего профсоюзного объединения остается прежней – защита прав своих членов. Как и много лет назад, работнику вступление в профессиональный союз может дать такие преимущества, как возможность контролировать соблюдение своих законных прав, влиять на руководство администрации, улучшать себе рабочие условия и повышать уровень оплаты, получать юридическую помощь при необходимости. Если сотруднику кажется, что с ним поступили несправедливо, профсоюзный комитет решает эту проблему, проверяя законность всех сокращений, увольнений, взысканий и прочих санкций в отношении работников.
Главная цель нашего профкома состоит в контроле за соблюдением трудового законодательства, пунктов коллективного договора, в отстаивании интересов членов профсоюза. Сегодня людям очень важно сохранить свое рабочее место, иметь приемлемые условия труда. И здесь большое значение имеет развитие партнерства между работодателем и представителями трудового коллектива в лице профактива, которое основано на принципах равноправия, уважения и учета интересов сторон; соблюдения законов и других нормативно-правовых актов; свободы выбора и добровольности принятия решений; обязательности выполнения коллективного договора. Именно на этих позициях социального партнерства строятся взаимоотношения профкома с главой округа – главой администрации Краснокамского городского округа Игорем Яковлевичем Быкаризом, который не только поддерживает профсоюзную организацию, но и сам является ее членом. Мы друг для друга коллеги и единомышленники, у нас есть общие цели и задачи. 
Для нас главное – работа по защите прав и интересов членов профсоюза. Это всегда будет приоритетным направлением деятельности нашей профорганизации. 
В жизни профсоюзной организации важно все. Поэтому мы проводим различные мероприятия, которые нацелены на создание сплоченного коллектива, благоприятного микроклимата. Практически каждый год организуем спортивные мероприятия, выезды на природу, участвуем в туристических слетах округа и краевой профсоюзной организации. В сентябре прошлого года наша профсоюзная организация приняла участие в Дне города Краснокамска: в параде трудовых коллективов, конкурсе «Битва пельменей» и заняла первое место. 
Также члены профсоюзной организации вместе со своими семьями посетили конный клуб «Радуга» п. Майский Краснокамского округа. Наш профком нацелен не только на создание комфортного микроклимата в профессиональном коллективе, но и на укрепление семейных ценностей, создание новых семейных традиций, поэтому на все мероприятия мы приглашаем членов профсоюза со своими семьями.
В традициях профсоюзной организации – поздравлять членов профсоюза с Днем защитника Отечества, Международным женским днем, Днем местного самоуправления в России, Днем профсоюзного активиста в Пермском крае, Новым годом. 
Члены профсоюза  бесплатно посещают бассейн. Оплачиваем билеты в театры и на концерты. Для поддержания членов профсоюза выделяем материальную помощь на приобретение лекарственных средств.
И в будущем мы планируем проводить как можно чаще мероприятия культурно-массового характера. Будем поддерживать членов профсоюза в тяжелых жизненных ситуациях, оказывать материальную помощь и моральную поддержку. В целом мы стараемся всегда быть открытыми для наших членов профсоюза в любых вопросах. Ведь главная наша задача – слушать и слышать людей, которым необходима наша поддержка и помощь. 
Поэтому если человек обращается в профком, выслушаем, поможем решить проблему и в случае необходимости защитим трудовые интересы каждого.
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