Если болезнь или декретный отпуск работника со стажем меньше 6 месяцев начались до 1 июля 2016 года, то как исчислить пособия?

Ответ: Если болезнь или отпуск по беременности и родам работника со стажем менее 6 месяцев начались до 1 июля 2016 года, то переходящие на июль 2016 года пособия нужно пересчитать за дни, приходящиеся на период после 1 июля 2016 года.

Например, за каждый день отпуска по беременности и родам в июле 2016 года, в котором 31 день, работодатель выплатил работнице пособие в максимальном размере исходя из старого МРОТ — 200,13 руб. (6204 руб./31дн.). А исходя из нового МРОТ за день отпуска по беременности и родам в июле ей положено пособие в размере 241,94 руб. Тогда за каждый день в июле женщине нужно доплатить пособие в размере 41,81 руб. (241,94 руб. - 200,13 руб.) (ч.3 ст.11 Федерального закона № 255 ФЗ). 

Вопрос: По медицинским показаниям беременная женщина попросила перевести ее на легкий труд, но в организации подходящей вакансии не оказалось. В связи с чем, ей выплачивался средний заработок в соответствии со ст.254 Трудового кодекса РФ. Учитывается ли он при исчислении пособия по беременности и родам. 

Ответ: В соответствии с ч.1 ст.14 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее — Закон № 255-ФЗ) пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей).

Согласно ч.2 ст.14 Закона №255-ФЗ в средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, включаются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица, на которые начислены страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2009г. №212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – Закон №212-ФЗ).

Частью 3.1 ст.14 Закона №255-ФЗ предусмотрено, что средний дневной заработок для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком определяется путем деления суммы начисленного заработка за период, указанный в ч.1 ст.14 Закона №255-ФЗ, на число календарных дней в этом периоде, за исключением календарных дней, приходящихся на следующие периоды:

1) периоды временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком;

2) период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы в соответствии с законодательством Российской Федерации, если на сохраняемую заработную плату за этот период страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в соответствии с Законом №212-ФЗ не начислялись.

Частью 1 ст.7 Закона №212-ФЗ определено, что объектом обложения страховыми взносами в Фонд социального страхования Российской Федерации признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые организациями в пользу физических лиц в рамках трудовых отношений. В соответствии с ч.1 ст.8 Закона №212-ФЗ база для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных ч.1 ст.7 Закона №212-ФЗ, начисленных организациями за расчетный период в пользу физических лиц, за исключением сумм, указанных в ст.9 Закона №212-ФЗ.

В соответствии со  ст. 254 Трудового кодекса РФ до предоставления беременной женщине другой работы, исключающей воздействие неблагоприятных производственных факторов, она подлежит освобождению от работы с сохранением среднего заработка за все пропущенные вследствие этого рабочие дни за счет средств работодателя.

Средний заработок, выплачиваемый беременной женщине до предоставления другой работы, исключающей воздействие неблагоприятных производственных факторов в соответствии со ст.254 Трудового кодекса РФ, выплачивается беременной женщине в рамках трудовых отношений, в ст.9 Закона №212-ФЗ данные выплаты не поименованы. Соответственно, указанные выплаты облагаются страховыми взносами в Фонд социального страхования Российской Федерации.

Таким образом, средний заработок, выплачиваемый беременной женщине в случае освобождения от работы в соответствии со ст.254 Трудового кодекса РФ, подлежит включению в средний заработок, исходя из которого исчисляется пособие по беременности и родам в соответствии с ч.2 ст.14 Закона №255-ФЗ. Календарные дни, приходящиеся на период освобождения от работы в соответствии со ст. 254 Трудового кодекса РФ из числа календарных дней в расчетном периоде, исключению не подлежат.

Вопрос: Установлен ли законодательством минимальный размер пособия по беременности и родам?

Ответ: Минимальный размер пособия по беременности и родам законодательно не установлен, но необходимо обратить внимание на следующее. 

В случае, если женщина в расчетном периоде не имела заработка, а также в случае, если исчисленный средний заработок в расчете за полный календарный месяц ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на день наступления страхового случая, средний заработок, исходя из которого должно исчисляться пособие по беременности и родам принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая. 

С 1 января минимальный размер оплаты труда составляет 6 204 руб.

Таким образом, размер среднего дневного заработка для расчета пособия по беременности и родам, не может быть меньше 203, 97 руб. (6 204 руб. x 24 /730).

Минимальный размер пособия (с учетом районного коэффициента) – 32 839,17 руб.

Вопрос: Установлен ли законодательством максимальный размер пособия по беременности и родам?
Ответ: Максимальный размер пособия по беременности и родам не определен.

Вместе с тем, Закон № 255-ФЗ устанавливает предельную величину среднего заработка для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Средний дневной заработок для исчисления указанных пособий не может превышать величину, определяемую путем деления на 730 суммы предельных величин базы для начисления страховых взносов в Фонд социального страхования Российской Федерации, установленных в соответствии с Законом № 212-ФЗ на два календарных года, предшествующих году наступления соответствующего отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком.

Таким образом, предельный размер среднего дневного заработка для исчисления пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком, по страховым случаям, наступившим в 2016 году, составляет 1772,60 рублей ((624000+670000)/730).

Предельный размер: 

пособия по беременности и родам в 2016 г. – 248 164,00 руб.

ежемесячного пособия по уходу за ребенком в 2016 году – 21 554,82 руб.
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