[bookmark: _GoBack]Обязан ли работодатель и в какие сроки выдать пострадавшему документы о произошедшем с ним несчастном случае?
В соответствии с ст.230 Трудового кодекса РФ работодатель (его представитель) в трехдневный срок после завершения расследования несчастного случая на производстве обязан выдать один экземпляр утвержденного им акта о несчастном случае на производстве пострадавшему (его законному представителю или иному доверенному лицу), а при несчастном случае на производстве со смертельным исходом – лицам, состоявшим на иждивении погибшего, либо лицам, состоявшим с ним  в близком родстве или свойстве (их законному представителю или иному доверенному лицу), по их требованию.
Таким образом важно понимать следующее:
- при несчастном случае, не являющемся смертельным, работодатель, в обязательном порядке, выдает акт формы Н-1 пострадавшему или его законному представителю или иному доверенному лицу;
- при несчастном случае на производстве со смертельным исходом, лицам, состоявшим на иждивении погибшего, либо лицам, состоявшим с ним  в близком родстве или свойстве (их законному представителю или иному доверенному лицу), следует обратиться к работодателю (его представителю) с соответствующим  требованием.
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