Вопрос: С 1 июля 2016 года минимальный размер оплаты труда был увеличен. Как должно исчисляться ежемесячное пособие по уходу за ребенком в связи с изменением размера МРОТ?

Ответ: В соответствии с Федеральным законом от 02.06.2016г. № 164-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 июля 2016 года МРОТ составил 7500 руб. в месяц. С 1 июля 2016 года с учетом нового МРОТ минимальный размер пособия по уходу за первым ребенком за полный календарный месяц составляет 3000 руб. (7500 х 40%, что больше установленного законом минимального размера ежемесячного пособия при уходе за первым ребенком — (2908,62 руб.)

Раньше величина МРОТ была не важна при расчете пособия по уходу за первым ребенком, так как рассчитанное исходя из старого МРОТ ежемесячное пособие было меньше фиксированной суммы минимального пособия и составляло 2481,60 руб. (6204 руб. х 40%).

А вот при уходе за вторым и последующими ребенком пособие работнику по-прежнему нужно платить, исходя из фиксированного минимального размера пособия 5817,24 руб.

Переходящие с июня 2016 года на июль 2016 года пособия по болезни, по беременности и родам и ежемесячное пособие по уходу за ребенком, рассчитанные исходя из старого МРОТ — 6204 руб. - пересчитывать за период после 1 июля 2016 года не надо, так как для расчета пособия берется МРОТ на начало болезни или отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком.


Вопрос: Отцу ребенка выдан листок нетрудоспособности по уходу за больным ребенком двух лет, а мама ребенка в это время находилась в стационаре со вторым ребенком. Возможна ли оплата такого листка нетрудоспособности, если отец не находится в отпуске по уходу за этим ребенком?

Ответ: В соответствии со статьей 5 Закона № 255-ФЗ  обеспечение застрахованных лиц пособием по временной нетрудоспособности производится, в том числе, в случае необходимости осуществления ухода за больным членом семьи. 

Частью 5 статьи 13 Закона № 255-ФЗ предусмотрено, что для назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности застрахованное лицо представляет выданный в установленном порядке листок нетрудоспособности. Порядок выдачи листков нетрудоспособности утвержден Приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 г. № 624н, пунктом 40 которого установлено, что листок нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи не выдается в случаях ухода:

за больным членом семьи старше 15 лет при стационарном лечении;

за хроническими больными в период ремиссии;

в период ежегодного оплачиваемого отпуска и отпуска без сохранения заработной платы;

в период отпуска по беременности и родам;

в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, за исключением случаев выполнения работы в указанный период на условиях неполного рабочего времени или на дому. 
Поскольку в данном случае листок нетрудоспособности был выдан отцу ребенка, который не находится в отпуске по уходу за этим ребенком, других оснований для отказа в выдаче также не имеется, он подлежит оплате на общих основаниях. Представление дополнительных документов, в том числе от матери ребенка, не требуется.
Вопрос:
Существует ли минимальная и максимальная продолжительность неполного рабочего времени, при котором сохраняется право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком? 

Ответ: Согласно ст. 11.1 Закона № 255-ФЗ ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается застрахованным лицам (матери, отцу, другим родственникам, опекунам), фактически осуществляющим уход за ребенком и находящимся в отпуске по уходу за ребенком, со дня предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста полутора лет.

При этом указанной статьей гарантировано сохранение лицам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком, права на получение данного пособия в случае работы на условиях неполного рабочего времени.

В соответствии с пунктом 4 Положения о порядке и условиях применения труда женщин, имеющих детей и работающих неполное рабочее время, утвержденного Постановлением Государственного комитета СССР по труду и социальным вопросам и Секретариата Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 29.04.1980 г. № 111/8-51 (далее – Положение), неполное рабочее время может быть установлено по соглашению сторон как без ограничения срока, так и на любой, удобный для работницы срок: до достижения ребенком определенного возраста, на период учебного года и т.д.

Согласно пункту 8 Положения режимы труда, устанавливаемые при работе с неполным рабочим временем, могут предусматривать:

· сокращение продолжительности ежедневной работы (смены) на определенное количество рабочих часов во все дни рабочей недели;

· сокращение количества рабочих дней в неделю при сохранении нормальной продолжительности ежедневной работы (смены);

· сокращение продолжительности ежедневной работы (смены) на определенное количество рабочих часов при одновременном сокращении количества рабочих дней в неделю.

Таким образом, право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком за счет средств обязательного социального страхования имеют лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком и работающие на условиях неполного рабочего времени в том случае, если установленная для них нормальная продолжительность рабочего времени сокращена не менее,  чем на час ежедневно и / или на рабочий день в неделю.
Вопрос: Сотрудница нашей организации написала заявление о предоставлении ей четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней в месяц для ухода за ребенком-инвалидом. Муж женщины и отец ребенка нигде не работает, осуществляет за ним уход. Должны ли женщине предоставляться выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом. 
Ответ: В соответствии со статьей 262 Трудового кодекса Российской Федерации одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами. 

Правила предоставления дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами утверждены Постановлением Правительства РФ от 13.10.2014 № 1048 (далее – Правила).

Согласно пункту 4 Правил, если один из родителей (опекунов, попечителей) не состоит в трудовых отношениях либо является индивидуальным предпринимателем, адвокатом, нотариусом, занимающимся частной практикой, или иным лицом, занимающимся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, членом зарегистрированных в установленном порядке семейных (родовых) общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, родитель (опекун, попечитель), состоящий в трудовых отношениях, представляет работодателю документы (их копии), подтверждающие указанные факты, при каждом обращении с заявлением.

Таким образом, в соответствии с действующим законодательством, дополнительные оплачиваемые дни для ухода за ребенком-инвалидом предоставляются только работающему лицу. Осуществление неработающим родителем ухода за ребенком-инвалидом не исключает права работающего родителя на использование дополнительных оплачиваемых выходных дней для ухода за ребенком-инвалидом.

Ввиду изложенного, Вашей работнице должны быть предоставлены дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за ребенком-инвалидом в полном объеме в соответствии с ее заявлением.

Вопрос: В конце декабря 2015 г. женщина уволилась с работы, не трудоустроилась, в начале января 2016 г. ее ребенок заболел и ей был выдан листок нетрудоспособности. Подлежит ли он оплате по прежнему месту работы?

Ответ: В соответствии с ч. 2 ст. 5 Закона № 255-ФЗ пособие по временной нетрудоспособности выплачивается застрахованным лицам в период работы по трудовому договору, осуществления служебной или иной деятельности, в течение которого они подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. В течение 30 календарных дней после прекращения трудового договора работник имеет право на получение пособия по временной нетрудоспособности в случае, если заболел он сам. 

Законодательством не предусмотрена выплата пособия по временной нетрудоспособности по уходу за больным ребенком после увольнения.
Информация подготовлена Пермским региональным отделением фонда социального страхования РФ
