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Ветеран труда – звание в Российской Федерации, отмечающее людей за добросовестный многолетний труд.
Википедия

Впервые звание «Ветеран труда Пермского края» появилось в 2005 году. Оно было введено в действие указом губернатора Пермского края.  Тогда же были определены и меры социальной поддержки этой категории граждан. 
Социальная поддержка всех, кто получил данное звание,  осуществлялась путем ежемесячных выплат и была регулярной добавкой к трудовой пенсии. Условием получения звания было наличие конкретных заслуг перед государством и краем (ордена, медали или государственные премии и почетные звания) или наличие непрерывного трудового стажа более 20 лет – для женщин и 25 лет – для мужчин. 
С тех пор, синхронно с изменениями законодательной базы государства и края, данный указ претерпевал многочисленные изменения, пока в декабре 2012 года не трансформировался в закон «О ветеранах труда Пермского края», который был принят и утвержден Законодательным собранием. 
Тогда же в данном законе появились изменения. Нормой для получения звания стало требование 35 лет непрерывного трудового стажа для женщин и 40 – для мужчин и изменение формы и размера социальной поддержки. В виде таковой была назначена ежегодная индексируемая разовая выплата в размере 5000 рублей для всех ветеранов труда, независимо от того, работают они или нет.
Нельзя сказать, что эта выплата была существенной, но для пожилых людей, которым зачастую приходится тратить значительные денежные средства на лекарства, она была очень полезной и необходимой. 
Однако ситуация, благоприятная для ветеранов труда, продолжалась недолго. В 2014 году падение цен на нефть и соответственно ухудшившаяся ситуация с бюджетом толкнули правительство страны на крайне непопулярный шаг – было принято решение не индексировать пенсии работающим пенсионерам. Данная мера, совершенно очевидно, была воспринята пенсионерами как оскорбительная и отрицающая их заслуги, выражающиеся в многолетней непрерывной работе на благо всей страны. Полагаю, что если бы члены правительства услышали все те слова, которые были произнесены в их адрес, то они сгорели бы со стыда. Опять получилось, что потерпевшими трудные для страны годы стали не богатые и зажиточные граждане, а именно те, кто долго и безупречно работал десятки лет, создавая всю основу экономики нашей страны. Печально, но факт.
Видя такое отношение к трудящимся со стороны федерального правительства, администрация и Законодательное собрание края решили пойти ещё дальше и в декабре 2015 года внесли изменения в закон о ветеранах труда Пермского края, содержавшие следующую норму: «Ветеранам труда Пермского края, ежемесячный доход которых не превышает двукратной величины прожиточного минимума, установленной для пенсионеров в Пермском крае, предоставляется мера социальной поддержки в форме ежегодной денежной выплаты на оздоровление в размере 5000 рублей с последующей ежегодной индексацией».
Введением данной нормы в закон его инициаторы сразу лишили ежегодной выплаты почти всех ветеранов труда Прикамья, так как трудовая пенсия человека, отработавшего более 40 лет, в подавляющем большинстве случаев не  должна быть менее 15 500 тысяч рублей.  Если  учесть, что в понятие «ежемесячный доход» для ветеранов труда включили и заработную плату (если пенсионер  вынужден  работать, чтобы заработать на коммуналку и лекарства),  и средства, накопленные им в негосударственных пенсионных фондах, то  становится понятно, что таким изменением в законе права на получение ежегодной выплаты были лишены практически все ветераны труда региона.
Таким образом, Законодательное собрание и администрация нашего края продемонстрировали «заботу» о ветеранах труда, которые отдали практически всю свою жизнь делу создания и развития экономической базы малой родины.
Остается надежда, что, возможно, произошедшая смена губернатора принесёт позитивные перемены в данном вопросе.
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Хорошая весть
Ко дню празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне порядка 24 тысяч тружеников тыла Прикамья получат единовременную денежную выплату в размере 3 тысяч рублей. 
Всего на эти цели из резервного фонда Пермского края будет направлено более 72 млн. рублей. Временно исполняющий обязанности губернатора Максим Решетников подписал соответствующее распоряжение.
«ПК» (по информации www.perm.ru).
