Защита от кризиса 

Аутстаффинг: отвечает заказчик
В организации часть работников работает по договору аутстаффинга.
В связи с этим возникают вопросы: кто должен обеспечивать работникам безопасные условия и охрану труда (тот, кто направляет, или тот, кто принимает), в том числе проводить обязательные медицинские осмотры, обеспечивать средствами индивидуальной защиты и учитывать их, проводить обучение по охране труда, инструктаж, стажировку и допуск к самостоятельной работе, а также спецоценку рабочих мест, на которых они заняты?
Аутстаффинг – технология менеджмента, основанная на кооперировании управленческих процессов посредством привлечения внешних организаций и персонала управления со стороны, передачи им ряда функций управления. 

Как показывает практика, схема аутстаффинга основана на следующем: сотрудники выводятся (увольняются) из штата организации (компании-заказчика) и оформляются в штат компании-подрядчика (кадровое агентство, частное агентство занятости (ЧАЗ). При этом сотрудник продолжает работать на прежнем месте и выполнять свои прежние обязанности, но обязанности работодателя по отношению к нему выполняет уже компания-подрядчик. 
Таким образом, проведение обязательного медицинского осмотра работников, обеспечение их средствами индивидуальной защиты, обучение по охране труда, инструктаж, стажировку и допуск к самостоятельной работе, а также проведение специальной оценки условий труда рабочих мест, на которых они заняты, при аутстаффинге должна производить компания-подрядчик за счет своих средств (статья 212 Трудового кодекса РФ).

Более того, федеральным законом  от 05.05.2014 N 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (вступает в силу с 01.01.2016г.) предусмотрено, что обязательным условием для включения в договор о предоставлении труда работников (персонала) является условие о соблюдении принимающей стороной установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, обязанностей по обеспечению безопасных условий и охраны труда. Таким образом, компания-заказчик (принимающая сторона) обязана не допустить к работе сотрудника компании-подрядчика без соответствующего медицинского заключения о годности, без положенных средств индивидуальной защиты, а также под руководством принимающей стороны должна обеспечить вводный и первичный инструктаж, стажировку и допуск к самостоятельной работе. Если рабочее место, на котором занят работник по аутстаффингу, отсутствует в штатном расписании принимающей стороны и перечне рабочих мест, подлежащих специальной оценке, то специальную оценку данного рабочего места принимающая сторона не производит.
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