Резолюция
митинга профсоюзов Прикамья
«Профсоюзы – против повышения пенсионного возраста!» 

10 июля 2018 года, г. Пермь
Участники митинга профсоюзов Прикамья «Профсоюзы – против повышения пенсионного возраста!», заявляют, что внесенный в Государственную Думу Российской Федерации проект закона о повышении пенсионного возраста приведет к ухудшению социальной обстановки в стране потому что:
·  не ратифицирована конвенция Международной организации труда «О минимальных нормах соцобеспечения»;
· низкая продолжительность жизни и средний возраст дожития после выхода на пенсию, высокий уровень смертности в трудоспособном возрасте;
· сложность получения качественной медицинской помощи;
· сокрытие реальных доходов трудоспособного населения, рост неформальной занятости, теневая заработная плата при отсутствии действенных мер по борьбе с этими явлениями;
· решение проблемы финансовой устойчивости пенсионной системы путем сокращения числа получателей пенсий, т.е. за счет нас. 
Мы требуем детальной оценки влияния предлагаемых мер на экономику, минимизации рисков и цены их реализации, разработки системы защиты от безработицы.
[bookmark: _GoBack]Мы - за прорывной рост экономики, вывод ее из «тени», легализацию трудовых отношений, улучшение качества жизни населения.

Выражая консолидированную позицию ФНПР, профсоюзы Прикамья выступают категорически против принятия законопроекта о повышении пенсионного возраста в предложенной редакции.
