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Работаешь с инструментом? Соблюдай правила

17.08.2015 г. приказом №552н министерством труда и социальной защиты Российской Федерации утверждены правила по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями.
Правила установили государственные нормативные требования охраны труда при работе с устройствами, механизмами и иными средствами труда, используемыми для воздействия на предмет труда и его изменения, как перемещаемыми работником в ходе выполнения работ, так и установленными стационарно (далее – инструмент и приспособления).
Правилами установлены требования охраны труда:
1. при организации проведения работ (производственных процессов);
2. предъявляемые к производственным помещениям (производственным площадкам) и организации рабочих мест;
3. при осуществлении производственных процессов и эксплуатации инструмента и приспособлений;
4. при работе с ручным инструментом и приспособлениями;
5. при работе с электрифицированным инструментом и приспособлениями;
6. при работе с абразивным и эльборовым инструментом;
7. при работе с пневматическим инструментом;
8. при работе с инструментом с приводом от двигателя внутреннего сгорания;
9. при работе с гидравлическим инструментом; 
10.  при работе с ручным пиротехническим инструментом.
Введение в действие этих правил означает в том числе и обязанность работодателя организовать их изучение работниками, а также доработку инструкций по охране труда, других локальных актов по охране труда, проведение внеочередной проверки знаний требований охраны труда для работников, эксплуатирующих инструмент и приспособления.
Не претендуя на полный и детальный анализ названных правил, считаю необходимым остановиться на общих требованиях, касающихся всех групп инструмента и приспособлений.
К работе с инструментом и приспособлениями допускаются работники, прошедшие в установленном порядке обязательный предварительный медицинский осмотр, а также подготовку по охране труда.
К работе с электрифицированным, пневматическим, гидравлическим, ручным пиротехническим инструментом, инструментом с приводом от двигателя внутреннего сгорания допускаются работники в возрасте не моложе 18 лет.
Работники обеспечиваются в установленном порядке средствами индивидуальной защиты с учетом требований охраны труда по конкретным видам работ.
Работать с неисправным инструментом и приспособлениями запрещается.
Обслуживание, ремонт, проверка, испытание и техническое освидетельствование инструмента и приспособлений должны осуществляться в соответствии с требованиями технической документации завода-изготовителя.
Осмотр, ремонт, проверка, испытание и техническое освидетельствование инструмента и приспособлений (за исключением ручного инструмента) должны выполняться квалифицированными работниками, назначенными работодателем ответственными за содержание в исправном состоянии конкретных видов инструмента, либо должны осуществляться по договорам, заключаемым со специализированными организациями.
На малых и микропредприятиях ответственность за содержание всех видов инструмента в исправном состоянии может быть возложена на одного работника.
Результаты осмотров, ремонта, проверок, испытаний и технических освидетельствований инструмента (за исключением ручного инструмента), проведенных с периодичностью, установленной организацией-изготовителем, заносятся работником, ответственным за содержание инструмента в исправном состоянии, в журнал. Содержат правила, хотя и в форме рекомендаций, вопросы содержания этого журнала.
Не забывайте также, что организациям, эксплуатирующим автотранспорт, при разработке инструкций и других локальных нормативных правовых актов по охране труда необходимо учитывать и требования других нормативных правовых актов по данному вопросу, в том числе, например, межотраслевых правил по охране труда на автомобильном транспорте (раздел 7.6 «Требования к инструментам и приспособлениям»).

Александр БОБРУК, 
технический инспектор
труда Пермского крайсовпрофа                                 
