В связи с несчастным случаем на производстве программой реабилитации  мне рекомендованы  лекарства и шприцы.  Как  оплачиваются расходы на их покупку?

Согласно Положению об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации 15.05.2006 года № 286, оплата расходов на приобретение лекарств и изделий медицинского назначения  осуществляется в соответствии с программой реабилитации пострадавшего. 


В период действия программы реабилитации рекомендованные лекарственные препараты и изделия медицинского назначения приобретаются застрахованным лицом за счет собственных средств с последующей компенсацией их стоимости.  


Перед покупкой у лечащего врача необходимо получить рецепты на лекарства и медицинские изделия, рекомендованные программой реабилитации. 

Для возмещения расходов  в региональное отделение Фонда социального страхования РФ  предоставляются следующие документы:

-  личное заявление пострадавшего на оплату дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной  и профессиональной реабилитацией;

-  рецепты (либо их копии, заверенные лечебным учреждением, если рецепты подлежат изъятию в аптеке);

-   товарные и кассовые чеки (документы, подтверждающие расходы).

Информация подготовлена Пермским региональным отделением фонда социального страхования РФ

