Вопрос: Работнику был предоставлен отпуск с 27 мая по 27 июня 2016 года с последующим увольнением. 27 июня работник заболел. Обязан ли работодатель выплатить пособие по временной нетрудоспособности, учитывая то, что с последнего дня работы, то есть дня перед первым днем отпуска, прошло 30 дней?
Ответ: Да, обязан. При предоставлении работнику отпуска с последующим увольнением днем прекращения трудового договора  (днем увольнения) считается последний день отпуска (ст.127 ТКРФ). Поэтому днем прекращения трудовых отношений и началом отсчёта 30-дневного срока, когда работодатель обязан оплатить больничный уволенного работника, является последний день отпуска работника. В данном случае это 27 июня 2016 года. Поскольку работник заболел в последний день отпуска, то есть в день, когда трудовой договор ещё действует, то пособие ему нужно выплатить за все дни болезни, указанные в листке нетрудоспособности, с учётом страхового стажа (ч. 1 ст. 7 Федерального закона № 255-ФЗ).
Вопрос: Сотрудница находится в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет, работает неполный рабочий день. С 09.06.2016 по 13.06.2016 она уезжает в командировку в другой город. Получается, что она задействована весь рабочий день. Как быть с выплатой пособия?

Ответ: На основании ч. 1 ст. 11.1 Федерального закона от 12.12.2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее — Закон № 255-ФЗ) матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком, подлежащие обязательному социальному страхованию и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком, имеют право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком.

В ч. 2 ст. 11.1 Закона  № 255-ФЗ предусмотрено, что право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком сохраняется в случае, если лицо, находящееся в отпуске по уходу за ребенком, работает на условиях неполного рабочего времени или на дому, а также в случае продолжения обучения.

Работа на условиях неполного рабочего времени предусмотрена ч. 1 ст. 93 Трудового кодекса РФ, согласно которой по соглашению между работником и работодателем могут устанавливаться как при приеме на работу, так и впоследствии неполный рабочий день (смена) или неполная рабочая неделя.

Трудовым кодексом РФ, а также Положением об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 № 749, не устанавливается ограничений по направлению в служебные командировки работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет и работающих на условиях неполного рабочего времени.

Таким образом, работник, фактически осуществляющий уход за ребенком, находящийся в отпуске по уходу за ребенком и  приступивший к работе на условиях неполного рабочего дня согласно приказу работодателя, имеет право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком в полном объеме.

Вопрос: Сотрудник (бывший гражданин Украины) предприятия обратился с заявлением, о включении в расчет пособия по временной нетрудоспособности сумм заработной платы за период проживания им на территории Украины.

К заявлению приложены нотариально заверенные копии справок о заработной плате с предыдущих мест работы, заработная плата указанна в гривнах.

Ответ: Согласно статье 10 Соглашения от 15.04.1994 «О сотрудничестве в области трудовой миграции и социальной защиты трудящихся-мигрантов», участниками которой являются Россия и Украина, трудящиеся-мигранты пользуются социальным страхованием и социальным обеспечением (кроме пенсионного) в соответствии с действующим на территории Стороны трудоустройства законодательством, если иное не предусмотрено специальным соглашением.

В соответствии с частью 1 статьи 14 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее – Закон № 255-ФЗ) пособия по временной нетрудоспособности исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей). 

В средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности включаются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу застрахованного лица, на которые начислены страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (часть 2 статьи 14 Закона № 255-ФЗ).

На основании части 1.1 статьи 14 Закона № 255-ФЗ в случае, если застрахованное лицо в периоды, указанные в части 1 настоящей статьи, не имело заработка, а также в случае, если средний заработок, рассчитанный за эти периоды, в расчете за полный календарный месяц ниже минимального размера оплаты труда (далее – МРОТ), установленного федеральным законом на день наступления страхового случая, средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая. 

Специальное международное соглашение об учете заработка, полученного на территории Украины, для исчисления пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, отсутствует.

С учетом изложенного, заработок, полученный на территории Украины, не включается в расчет пособия по временной нетрудоспособности. Соответствующее пособие следует рассчитывать из заработка, полученного Вашим работником в расчетном периоде в России. Если при этом средний заработок за полный календарный месяц окажется меньше МРОТ, то пособие по временной нетрудоспособности следует рассчитывать из МРОТ, установленного на дату наступления временной нетрудоспособности.
Вопрос: Сотрудник организации находится в отпуске по уходу за ребенком, работает на условиях неполного рабочего времени и получает ежемесячное пособие по уходу за ребенком. Имеет ли он право на получение пособия по временной нетрудоспособности в случае своей болезни?

Ответ: Абзацем 3 ст. 93 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.

Частью 5 статьи 13 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее — Закон № 255-ФЗ)  предусмотрено, что для назначения и выплаты пособия по временной нетрудоспособности застрахованное лицо представляет выданный в установленном порядке листок нетрудоспособности. Порядок выдачи листков нетрудоспособности утвержден Приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 г. № 624н (далее — Порядок № 624н).

Пунктом 23 Порядка № 624н определено, что при временной нетрудоспособности лиц, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, работающих на условиях неполного рабочего времени или на дому, листок нетрудоспособности выдается на общих основаниях.

Поскольку страховой случай наступил в период отпуска по уходу за ребенком и работы на условиях неполного рабочего времени, сотрудник имеет право на выдачу ему листка нетрудоспособности и соответственно право на получение пособия по временной нетрудоспособности.

Вопрос: Женщина с 15.06.2014 по 03.04.2016 находилась в отпуске по уходу за ребенком. Медицинской организацией ей был выдан листок нетрудоспособности с 14.03.2016 г. по 18.03.2016 г.  Подлежит  ли он оплате?

Ответ: Согласно п.1 ч.1 ст.9 Закона № 255-ФЗ пособие по временной нетрудоспособности не назначается застрахованному лицу за период освобождения работника от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации, за исключением случаев утраты трудоспособности работником вследствие заболевания или травмы в период ежегодного оплачиваемого отпуска.

В соответствии с п. 22 Порядка выдачи медицинскими организациями листков нетрудоспособности, утвержденного приказом Минздравсоцразвития РФ от 29.06.2011г. № 624н, при наступлении временной нетрудоспособности в период отпуска без сохранения заработной платы, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет листок нетрудоспособности выдается со дня окончания указанных отпусков в случае продолжающейся временной нетрудоспособности.

Поскольку листок нетрудоспособности выдан женщине за период, когда отпуск по уходу за ребенком еще не закончился, следовательно, листок нетрудоспособности выдан с нарушением и оплате не подлежит.

Вопрос: Женщина принята на работу на 0,5 ставки, работает у нас длительное время (более пяти лет), заболела и принесла листок нетрудоспособности. При расчете суммы пособия ее заработок должен быть взят полностью или пропорционально режиму работы (0,5 ставки)? Исчисленный средний заработок за полный месяц больше минимального размера оплаты труда.

Ответ: На основании части 1 статьи 14 Федерального закона от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» (далее - Закон № 255-ФЗ), пособия по временной нетрудоспособности исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности, в том числе за время работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (других страхователей). 

В силу части 1.1 статьи 14 Закона № 255-ФЗ в случае, если застрахованное лицо в периоды, указанные в части 1 настоящей статьи, не имело заработка, а также в случае, если средний заработок, рассчитанный за эти периоды, в расчете за полный календарный месяц ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на день наступления страхового случая, средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком, принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая. Если застрахованное лицо на момент наступления страхового случая работает на условиях неполного рабочего времени (неполной рабочей недели, неполного рабочего дня), средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия в указанных случаях, определяется пропорционально продолжительности рабочего времени застрахованного лица. 

Таким образом, по общему правилу, пособие по временной нетрудоспособности рассчитывается исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности. Продолжительность рабочего времени учитывается только в случае, когда средний заработок, исходя из которого исчисляется пособия, принимается равным минимальному размеру оплаты труда, установленному федеральным законом на день наступления страхового случая.

Поскольку заработок Вашей работницы в расчете за полный календарный месяц превышает минимальный размер оплаты труда,  исчисление пособия по временной нетрудоспособности производится по правилам, установленным частью 1 статьи 14 Закона № 255-ФЗ, без учета пропорциональности  отработанного ею времени.

Вопрос: Сотрудница находится в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет. Вышла на работу на неполный рабочий день. Ребенок заболел – оплачивается ли в этом случае больничный лист?

Ответ: В соответствии со ст. 256 Трудового кодекса РФ работница по заявлению во время нахождения в отпуске по уходу за ребенком может работать на условиях неполного рабочего времени или на дому с сохранением права на получение пособия по государственному социальному страхованию.

В ст. 93 ТК РФ указано, что работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.

Согласно ст. 183 ТК РФ при временной нетрудоспособности работодатель выплачивает работнику пособие по временной нетрудоспособности в соответствии с федеральными законами. Размеры пособий по временной нетрудоспособности и условия их выплаты устанавливаются федеральными законами.

В соответствии с ч. 5 ст. 13 Закона № 255-ФЗ для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам застрахованное лицо представляет листок нетрудоспособности, выданный медицинской организацией в установленном порядке.

Выдача листков нетрудоспособности регламентируется Порядком выдачи листков нетрудоспособности, утвержденным Приказом Минздравсоцразвития России от 29.06.2011 г. № 624н (далее - Порядок).

Согласно п. 40 Порядка листок нетрудоспособности не выдается по уходу за больным членом семьи в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет, за исключением случаев выполнения работы в указанный период на условиях неполного рабочего времени или на дому.

В рассматриваемой ситуации работница работает в режиме неполного рабочего времени и это освобождение ей необходимо. Поэтому ей должен быть выдан листок нетрудоспособности по уходу за больным членом семьи, даже если она находится в отпуске по уходу за тем же ребенком. И она имеет право на получение пособия по временной нетрудоспособности в связи с уходом за больным ребенком.

Вопрос: Работник трудоустроился в организацию в 2016 г., а в 2014 - 2015 гг. работал в другом месте, однако справку о заработке с предыдущего места работы представить не может в связи с прекращением деятельности этим страхователем. Сейчас заболел, как рассчитать сумму пособие, если у работодателя нет сведений о заработке.

Ответ: В силу ч. 5, 7.2 ст. 13 Закона № 255-ФЗ для назначения и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам застрахованное лицо представляет, в том числе справку (справки) о сумме заработка, из которого должно быть исчислено пособие, с места (мест) работы (службы, иной деятельности) у другого страхователя (у других страхователей).

Согласно ч. 1 ст. 15 Закона № 255-ФЗ работодатель назначает пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячное пособие по уходу за ребенком в течение 10 календарных дней со дня обращения застрахованного лица за его получением с необходимыми документами.

В случае если застрахованное лицо не имеет возможности представить справку о сумме заработка, из которого должно быть исчислено пособие, с места работы у другого страхователя в связи с прекращением деятельности этим страхователем либо по иным причинам, страхователь, назначающий и выплачивающий пособие, по заявлению застрахованного лица направляет запрос в территориальный орган Пенсионного фонда России о представлении сведений о его заработной плате.

До получения указанных сведений пособие по временной нетрудоспособности может быть назначено исходя из МРОТ, а после получения сведений о заработке работника возможно его пересчитать. 
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