Вопрос:  Гражданин получил травму на производстве в декабре 2015 г., когда  работал у индивидуального предпринимателя. В июле 2016 г. был составлен акт формы Н-1, экземпляр которого он получил,  но  был уволен. Документы по несчастному случаю  в Пермское региональное отделение Фонда социального страхования РФ отправлены не были. По этому вопросу гражданин  неоднократно обращался к ИП. Что делать в сложившейся ситуации?
Ответ: Необходимо  обратиться в Государственную инспекцию труда в Пермском крае с заявлением (жалобой) о не предоставлении ИП документов по н/сл в ФСС, или направить в адрес отделения Фонда копию акта формы Н-1 для дальнейшей работы со страхователем и проведения экспертизы страхового случая.
Вопрос: Мой отец являлся получателем страховых выплат в связи с несчастным случаем на производстве. Он умер 5 августа 2016 года. Положена ли ему выплата за август 2016 года и могу ли я получить эти деньги?

Ответ: Если ежемесячные страховые выплаты производились в соответствии с Федеральным законом от 24.07.1998  № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и осталась недополученной сумма в связи со смертью получателя, то она может быть выплачена наследникам умершего в порядке, который определен статьей 1183 Гражданского кодекса Российской Федерации. 

Требования о выплате недополученных сумм могут быть предъявлены членами семьи умершего, проживавшими совместно с ним на момент смерти при предоставлении следующих документов:

  - справки о совместном проживании члена семьи с получателем на момент смерти этого получателя,

 -  документа, подтверждающего степень родства (свидетельства о браке, рождении и т.п.),

  -  личного  заявления.

Выплаты будут произведены по истечении четырех месяцев со дня смерти застрахованного (при наличии всех вышеперечисленных документов).

Если Вы не входите в этот круг лиц, то выплата недополученных сумм производится на основании свидетельства о праве на наследство по закону и личного заявления.

Вопрос: Мне установлена степень утраты профессиональной трудоспособности в связи с травмой на производстве. Подскажите, пожалуйста, каким образом я могу подать заявление для назначения выплат?

Ответ: В соответствии с п. 56 Административного регламента  предоставления Фондом социального страхования Российской Федерации государственной услуги по назначению обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в виде единовременной и (или) ежемесячной страховых выплат застрахованному (утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25.10.2013 № 577н), заявление и документы могут быть поданы заявителем (его представителем): на личном приёме или посредством почтовой связи по адресу: 614010, г. Пермь, ул. К.Цеткин, д. 10А,  каб. 403 или 404. График  работы: понедельник, вторник, среда, четверг – с 9.00 до 18.00; пятница- с 9.00 до 17.00; обеденный перерыв – с 12.30 до 13.18, а также через многофункциональный центр, либо в форме электронного документа, в т.ч. через Единый портал www.gosuslugi.ru, путем заполнения специальной интерактивной формы. В указанном случае заявление и документы должны быть подписаны квалифицированной подписью в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. 

Вопрос: Сотрудница принесла листок нетрудоспособности с кодом 04 (несчастный случай на производстве). На предприятии был составлен акт, в котором  комиссией этот случай не был признан несчастным случаем на производстве. Нужно ли переоформлять листок нетрудоспособности в лечебном учреждении?

Ответ: Согласно п.1 ч.1 ст.8 Федерального закона от 24.07.1998 г. № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» одним из видов страхового обеспечения является  пособие по временной нетрудоспособности, назначаемое в связи со страховым случаем и выплачиваемое за счет средств на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Основным документом, устанавливающим право застрахованного на получение обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, является акт о несчастном случае на производстве, составляемый по итогам расследования несчастного случая.

На основании ст.2 Закона № 255-ФЗ лица, работающие по трудовым договорам,  подлежат обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и имеют право на пособие по временной нетрудоспособности.

Соответственно, в случае признания несчастного случая не связанным с  производством, пособие по временной нетрудоспособности подлежит назначению и выплате в рамках обязательного социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, то есть на основании норм Закона № 255-ФЗ.

При этом переоформление листка нетрудоспособности не требуется, поскольку характер несчастного случая установлен актом о несчастном случае как не связанный с производством. 

Вопрос: Между организацией и физическим лицом заключен договор подряда на оказание разовых услуг, без трудоустройства. Подлежат  ли суммы по договору подряда между организацией и физическим лицом обложению страховыми взносами?

Ответ: В соответствии с частью 1 статьи 7 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – Закон № 212-ФЗ) объектом обложения страховыми взносами для плательщиков страховых взносов признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые плательщиками страховых взносов в пользу физических лиц в рамках трудовых отношений и гражданско-правовых договоров, предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, по договорам авторского заказа, в пользу авторов произведений по договорам об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательским лицензионным договорам, лицензионным договорам о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства, в том числе вознаграждения, начисляемые организациями по управлению правами на коллективной основе в пользу авторов произведений по договорам, заключенным с пользователями. 

Согласно части 1 статьи 8 Закона № 212-ФЗ база для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных частью 1 статьи 7 Закона № 212-ФЗ, начисленных плательщиками страховых взносов за расчетный период в пользу физических лиц, за исключением сумм, указанных в статье 9 Закона № 212-ФЗ.

На основании пункта 2 части 3 статьи 9 Закона № 212-ФЗ в базу для начисления страховых взносов помимо выплат, указанных в частях 1 и 2 настоящей статьи, также не включаются в части страховых взносов, подлежащих уплате в Фонд социального страхования Российской Федерации, - любые вознаграждения, выплачиваемые физическим лицам по договорам гражданско-правового характера, в том числе по договору авторского заказа, договору об отчуждении исключительного права на произведения науки, литературы, искусства, издательскому лицензионному договору, лицензионному договору о предоставлении права использования произведения науки, литературы, искусства.

Таким образом, выплаты в пользу исполнителя по гражданско-правовому договору оказания услуг не подлежат обложению страховыми взносами на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

В силу части 1 статьи 20.1 Федерального закона от 24.07.1998 № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Закон № 125-ФЗ) объектом обложения страховыми взносами признаются выплаты и иные вознаграждения, начисляемые страхователями в пользу застрахованных в рамках трудовых отношений и гражданско-правовых договоров, если в соответствии с гражданско-правовым договором страхователь обязан уплачивать страховщику страховые взносы. База для начисления страховых взносов определяется как сумма выплат и иных вознаграждений, предусмотренных пунктом 1 настоящей статьи, начисленных страхователями в пользу застрахованных, за исключением сумм, указанных в статье 20.2 настоящего Федерального закона (часть 2 статьи 20.1 Закона № 125-ФЗ).

С учетом изложенного, выплаты в пользу исполнителя по гражданско-правовым договорам подлежат обложению страховыми взносами на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве только в том случае, если это прямо предусмотрено соответствующими договорами.

Информация подготовлена Пермским региональным отделением Фонда социального страхования РФ
