Мнение
Язык оскорблений недопустим 

На прошлой неделе в одной известной краевой газете с удивлением прочитал статью, в которой утверждалось, что современные профсоюзы превратились в чиновничью структуру, которая озабочена лишь одним - «как бы урвать себе побольше кусок от общенародного пирога». Статью написал независимый журналист и озаглавил так: «Паразит на теле пролетариата».

Прочитав сей злобный пасквиль, выражу сомнения в независимости этого «эксперта», который, на мой взгляд, допустил крайнюю степень непрофессионализма и некомпетентности. В материале присутствуют оскорбительные выпады в адрес всего профсоюзного сообщества и Федерации независимых профсоюзов России. 
Автор утверждает, что профсоюзы должны быть не «котами Леопольдами, которые призывают всех жить дружно, а вымогателями и шантажистами, официально уполномоченными трудовыми коллективами наезжать на собственников предприятий». Нас всех сравнивают то ли с Аль Капоне, то ли с «мокрицами-паразитами», которые «проникают в тело рыбы (рыбой он называет наш российский рабочий народ. – В.М.) и высасывают у нее кровь». Автор, видимо, так до конца и не определился со своими яркими, но не совсем адекватными образами.

Отдельные абзацы в тексте и вовсе дискредитируют профсоюзное движение. Нас называют профессиональными импотентами, которые не хотят и не могут решить даже самые простые просьбы народа. Более того, автор утверждает, что после распада Советского Союза профсоюзы якобы накопили гигантское состояние, куда входят десятки тысяч пионерских лагерей, спортивных объектов, гостиниц и т. д. Совсем уж странно звучит упрек в том, что профсоюзы не поучаствовали в процессе приватизации предприятий (как будто бы это было возможно) и не защитили интересы работников.

Лично у меня статья вызвала возмущение и негодование. По сути, автор называет весь профактив бездельниками, богачами и этакими «жирными котами», которые получают деньги «на халяву»…

А известно ли журналисту, что подавляющее большинство профлидеров работают на безвозмездной основе? Что именно профсоюзы сегодня остаются единственной общественной организацией, которая защищает интересы трудящихся? Наверняка, автор и не слышал о том, что в нашей стране именно профсоюзы поднимают вопросы своевременной выплаты заработной платы, ее индексации, занятости населения, охраны труда, защиты юридических интересов членов профсоюзов и т.д.

Конечно, и среди профактива встречаются люди случайные, но они, как правило, надолго в профсоюзе не задерживаются.

Но журналист почему-то так рьяно защищает интересы работодателей, как будто бы это они являются самой незащищенной категорией в системе социального партнерства. Также он забыл упомянуть о многомиллионных долгах предприятий-банкротов, постоянном несоблюдении Трудового кодекса РФ, неспособности государства исполнить свои функции.

Хотелось бы напомнить, что это государство сегодня не может обеспечить выплату минимальной зарплаты не ниже уровня прожиточного минимума трудоспособного населения, что в 134 ст. Трудового кодекса до настоящего времени четко не прописаны механизмы обязательной индексации зарплаты в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. Разве в этом виноваты профсоюзы? Кто, как не мы поднимаем эти проблемы перед правительством и президентом?

В завершении хочется сказать вот о чем. Данная статья не первая и, наверное, не последняя. Будут и еще такие же «эксперты», которым наплевать на правду и на жителей нашей страны. Человек сел за компьютер, потратил пару часов своего времени и написал оскорбительный материал, не проверив факты или подтасовав их.

Что будет, если такая статья попадется на глаза молодому человеку, который не знает, что такое профсоюз? Или, что еще хуже, если газету возьмет в руки рядовой член профсоюза? Пользы от данной статьи точно никакой нет. Налицо озлобленность журналиста, который, возможно, сам не в состоянии помочь трудовым коллективам или рядовым работникам. 
В наше тяжелое и сложное время нужно объединяться и помогать друг другу. Важно быть честным, хотя бы перед самим собой.
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